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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

C i t tà  M e t r o po l i ta na  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 26 del 28/07/2017 

 
Oggetto: Bilancio di Previsione Finanziario 2017/2019  - Salvaguardia degli 

Equilibri (art.193 Tuel) e Variazione di Assestamento generale (art. 175, 
comma 8, Tuel) – Approvazione. 

 
L’anno duemiladiciassette, il giorno ventotto del mese di luglio, alle ore 17,00 

nella Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta pubblica 
d’urgenza di 1a convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 11219 
del 26/07/2017 diramato dal Presidente, dott. Emanuele Caputo. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

 
Presenti Assenti

1 dott. Francesco De Ruvo Sindaco x
2 dott. Emanuele Caputo Presidente x
3 dott.ssa Maria Filomeno Consigliere x
4 dott. Domenico Quaranta Consigliere x
5 dott. Pasquale Longobardi Consigliere x
6 avv. Davide Giuseppe Sportelli  Consigliere x
7 ing. Emilio Sansonetti Consigliere x
8 rag. Patrizia Caforio Consigliere x
9 prof.ssa Teresa Taccone Consigliere x
10 avv. Antonietta Manghisi Consigliere x
11 dott. Francesco Valente Consigliere x
12 p.ch. Domenico Ciliberti Consigliere x
13 p.i. Antonio Campanella Consigliere x
14 dott.ssa Cinzia Valerio Consigliere x
15 sig. Andrea Rinaldi Consigliere x
16 rag. Michele Galizia Consigliere x
17 geom. Giovanni Bianco Consigliere x

17 0  
 
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Simone Luisa, 
Pace Maurizio Tommaso, Sansonetti Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il Presidente dott. Emanuele Caputo 
 Partecipa il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a 
deliberare sull’argomento in oggetto.  



 2

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Anche in questo caso sono stati raccolti i pareri favorevoli di regolarità tecnica, di 
regolarità contabile e del collegio dei revisori. Trattasi di un provvedimento obbligatorio 
secondo la normativa e quindi poi voteremo anche l’immediata eseguibilità.  
 
Intervento fuori microfono 

 
Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 

Dovremmo prima esporre il punto e poi discutere. Prego.   
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Siccome non abbiamo ancora una Commissione bilancio, la mia proposta è: 
perché il punto non lo rinviamo, visto che comunque lo abbiamo aperto e lo adottiamo 
nella prossima, così ha anche il parere della Commissione bilancio?  
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Io chiedo conforto al Segretario, ma credo che i tempi di legge non ci consentano 
di sospendere i lavori. Vediamo se ci sono altri interventi. C’è il Consigliere Quaranta 
che vuole intervenire.  

 
Consigliere Domenico QUARANTA 

 Per quanto opportuna l’osservazione del Consigliere Galizia, credo che 
comunque l’adempimento vada approvato entro il 31 e siccome nella seduta di oggi non 
abbiamo purtroppo costituito la II Commissione Consiliare, non riusciremmo comunque 
a costituire la Commissione, a convocarla regolarmente per dotare di parere questo 
punto. Sicuramente se dopo l’esposizione del Sindaco, il Consigliere Galizia o qualcun 
altro ha bisogno di ulteriori delucidazioni, si può fare anche una piccola sospensione per 
vedere di approfondire qualche parte di questa proposta di salvaguardia; essendo 
comunque un atto fondamentale, è giusto che tutta l’Assise sia dovutamente informata 
della cosa. Ascoltiamo la relazione del Sindaco; se ci sono determinati punti su cui si 
vuole approfondire, una sospensione della seduta potrebbe essere secondo me una 
soluzione ragionevole. Si può al massimo posticipare di qualche giorno il Consiglio, 
però non so quale utilità possa avere la cosa.  
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
Dice bene il Consigliere Quaranta. Va detto anche che i tempi erano un po’ stretti, 

gli atti sono stati depositati un paio di giorni fa. C’è stato un po’ di tempo per acquisirli, 
ciò non toglie che si possa considerare l’ipotesi di una breve sospensione. Ascoltiamo 
dalle parole del Sindaco l’esposizione del punto.  

 
Sindaco Francesco DE RUVO 

 Grazie, Presidente. Procedo.  
 Il Consiglio Comunale è chiamato a deliberare la Salvaguardia degli equilibri di 
bilancio 2017/2019 ai sensi dell’art. 193 del TUEL. Invero, almeno una volta entro il 31 
luglio di ciascun anno, l’organo consiliare provvede con delibera a dare atto del 
permanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di accertamento negativo ad 
adottare, contestualmente: a) le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i 
dati della gestione finanziaria facciano prevedere un disavanzo, di gestione o di 
amministrazione, per squilibrio della gestione di competenza, di cassa ovvero della 
gestione dei residui; b) i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti fuori bilancio 
di cui all’art. 194; c) le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia 
esigibilità accantonato nel risultato di amministrazione in caso di gravi squilibri 
riguardanti la gestione dei residui. La mancata adozione del citato provvedimento è 
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equiparata alla mancata approvazione del bilancio di previsione. Contestualmente 
sempre entro il 31 luglio deve essere approvata la deliberazione di variazione di 
assestamento generale al bilancio. Giusta allegati agli atti del Consiglio: sono stati 
verificati tutti gli equilibri di bilancio, in termini di competenza e di cassa, incluso il 
pareggio finanziario ed il saldo di finanza pubblica, dando atto del loro mantenimento; 
sono stati verificati tutti gli stanziamenti di entrata e di spesa, compresi i fondi di riserva, 
generando la variazione di assestamento generale riportata nei predetti allegati 
prospetti contabili; nelle verifiche di riequilibrio/assestamento, si è tenuto conto, d’ufficio, 
delle risultanze del controllo finanziario della gestione, effettuato periodicamente dal 
Responsabile del Settore Finanziario, nonché delle segnalazioni dei responsabili di 
settore, pervenute posteriormente all’approvazione del bilancio, in ordine a 
maggiori/minori entrate ed a maggiori/minori spese; sono pervenute al Settore 
Finanziario segnalazioni per riconoscimento di debiti fuori bilancio ex art. 194 TUEL, ai 
quali si è provveduto a garantire idonea copertura; le entrate e le spese sono state 
“assestate” in ragione dell’obiettivo del mantenimento degli equilibri/pareggi di bilancio, 
attuali e prospettici, di competenza e di cassa; conseguentemente, con la variazione di 
bilancio di cui alla presente deliberazione viene assicurato il permanere e l’invarianza 
degli equilibri generali di bilancio, del rispetto del pareggio di bilancio, della riduzione 
tendenziale della spesa del personale e degli altri vincoli di finanza pubblica e locale. Il 
Consiglio Comunale è chiamato ad approvare, secondo la vigente normativa di settore, 
la salvaguardia degli equilibri di bilancio e la variazione di assestamento generale, 
come risultanti dai prospetti contabili in atti. La proposta di deliberazione riporta il parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile del Responsabile del Settore 
Finanziario e il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti. Si chiede al 
Consiglio inoltre di porre in votazione anche la immediata eseguibilità dell’atto, attesa la 
scadenza dell’adempimento al 31/07/2017, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del 
D.Lgs. 267/2000. 

 
Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 

 Grazie, Sindaco. Possiamo quindi aprire la discussione. Il Consigliere 
Campanella ha chiesto la parola. 

 
Consigliere Antonio CAMPANELLA 

 Grazie, Presidente. Ritengo che in prima battuta quello che è stato detto all’inizio: 
questa è una cosa che doveva passare dalla Commissione bilancio anche per dare 
l’opportunità di una discussione preliminare a quella del Consiglio; avendo potuto dare 
un’occhiata al volo – perché la documentazione, come diceva lei, Presidente, è 
pervenuta in maniera veloce – mi rendo conto che i tempi sono ristretti, però trattandosi 
di una variazione di bilancio è importante per il proseguo dell’amministrare l’Ente. 
Avendo dato un’occhiata, come dicevo prima, mi sono balzati subito all’occhio due 
debiti fuori bilancio. Ritengo che questa sia una questione molto delicata perché quando 
si devono approvare dei debiti fuori bilancio in Consiglio, ci si assume delle 
responsabilità anche nei confronti della Corte dei Conti perché bisognerebbe chiarire e 
approfondire da dove vengono fuori questi debiti di bilancio, perché sono venuti fuori. Mi 
è parso di leggere anche due nominativi, quindi due questioni che girano da un po’ di 
tempo nell’Ente e ritengo siano due questioni molto importanti, nonché pesanti, anche 
perché trattasi di cifre notevoli: stiamo parlando di all’incirca di 60 o 70 mila euro. 
Essendo delle cifre importanti e assumendoci noi come Consiglieri delle responsabilità 
nell’approvare o meno una variazione di bilancio dove ci sono dei debiti fuori bilancio, 
personalmente non me la sento, io mi rendo conto che magari l’inesperienza di 
qualcuno possa alla cieca andare avanti; io starei molto attento perché i debiti fuori 
bilancio devono essere approfonditi, capire da dove pervengono. Sono delle sentenze 
da parte del Tribunale, però sono delle sentenze che potrebbero creare un danno 
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all’Ente, che va approfondito. Quindi richiedo contestualmente un sospensione e magari 
con una sospensione cerchiamo di capire il percorso da fare in questa maniera per 
questo tipo di discorso. Nello stesso tempo, se non si vuole fare la sospensione del 
Consiglio, gradirei avere delle risposte certe per quanto riguarda il debito fuori bilancio.  

 
Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 

 Grazie, Consigliere Campanella. Consigliere Ciliberti. Poi facciamo una risposta 
unica. 

Consigliere Domenico CILIBERTI 
 Grazie, Presidente. Per quel poco tempo a disposizione in cui ci siamo informati, 
volevo chiedere se risulta vero o meno che la scorsa Amministrazione aveva investito 
l’Ufficio per i Provvedimenti Disciplinari (UPD) a fare una ricerca affinchè si potesse 
evincere se ci siano o meno delle responsabilità, visto che si parla di somme 
abbastanza ingenti. A quello che io sappia, ma probabilmente può anche essere 
scorretto, l’UPD non ha ancora dato un responso in merito a questa ricerca, quindi ora 
mi chiedo perché le casse dei cittadini devono pagare una somma di 70mila euro circa, 
se effettivamente – qui metto il se che è doveroso – è stata richiesta una verifica da 
parte dell’Ufficio per i provvedimenti Disciplinari per vedere se ci sono delle 
responsabilità. Se domani mattina – è bene che si sappia - e il mio voto, Presidente, 
sarà decisamente contrario – dovessero venir fuori nel corso degli anni delle 
responsabilità soggettive, è bene che si sappia che coloro che approvano devono 
rinsaldare dalle proprie tasche il debito alla Corte dei Conti.  
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Grazie, Consigliere Ciliberti. C’è il Consigliere Quaranta che chiede di intervenire.  

 
Consigliere Domenico QUARANTA 

 Grazie, Presidente. Volevo arricchire la discussione con uno spunto. Ciò che si fa 
con questa salvaguardia è quella di andare a aumentare la dotazione dei capitoli 
riguardanti il contenzioso, non stiamo facendo un atto di riconoscimento del debito fuori 
bilancio. Gli Uffici sono tenuti per obbligo, in questo caso il I settore, a segnalare che 
rispetto a quella che è la dotazione prevista dal bilancio di previsione, che è stato 
approvato precedentemente, ha uno scompenso dovuto a delle soccombenze. L’Ufficio 
ragioneria che, nel predisporre la salvaguardia, ha ricevuto queste istanze, ha l’obbligo 
di stanziare le poste. Se l’Ente nella soccombenza va a riscontrare, tramite quello che è 
l’Ufficio preposto che segnalava il collega Ciliberti, delle responsabilità di chi ha 
provveduto agli atti, questo non significa che porta a responsabilità dell’Assise 
comunale, ma porta il Comune a effettuare un’azione risarcitoria verso chi ha compiuto 
gli atti, non verso chi ha approvato il debito fuori bilancio; derivando da sentenza, 
potrebbe essere anche il contrario: non approvare la salvaguardia e non prevedere le 
somme, potrebbe essere riscontrato come una inadempienza del Comune a coprire 
quelle che sono le somme potenzialmente a rischio. Siccome il principio generale di 
questi adempimenti è quello della prudenza e della salvaguardia, noi intanto dobbiamo 
costituire le poste, poi per il riconoscimento del vero e proprio debito fuori bilancio ci 
sarà sicuramente una seduta apposita. Grazie.  
 
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Vogliono ancora intervenire, e ricordo che avranno poi esaurito i loro due 
interventi a disposizione nell’ambito della discussione, i Consiglieri Campanella e 
Ciliberti. Cominciamo col Consigliere Campanella.  
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Consigliere Antonio CAMPANELLA 
Mi permetto di rispondere al Consigliere Quaranta. È giusto quello che dici, il mio 

dubbio viene da questo: questa è una questione che è abbastanza datata. Non mi 
spiego il perché non sia stato fatto in precedenza, essendoci delle motivazioni che forse 
non sono state mai approfondite o mai volute approfondire. Farlo in questa fase 
delicata, dove c’è una nuova Amministrazione, dove c’è l’incompetenza di tutti, anche 
personale, perché mi ritrovo a fare il Consigliere Comunale dopo cinque anni, devo 
entrare anche nel sistema. Mi sorge il dubbio che questa cosa sia stata inserita in 
questa variazione di bilancio e non magari in una futura dove si poteva avere contezza 
o tempo per poterla gestire in maniera diversa. Per questo, se lo ritenete, io continuo a 
chiedere una sospensione e magari approfondiamo anche verbalmente tutti assieme, 
perché ho bisogno di capire; altrimenti ritengo che il mio voto sarà sfavorevole, negativo 
e andrete avanti. Grazie.  

 
Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 

 Grazie, Consigliere Campanella. Consigliere Ciliberti.  
 

Consigliere Domenico CILIBERTI 
 Volevo dire al collega Quaranta, inerente a quel poco di conoscenza che ho 
avuto modo di apprendere, tu sicuramente la conosci molto meglio la materia perché 
sei stato qui in Consiglio Comunale, credo che è una di quelle questioni particolari 
abbastanza delicata. Il dubbio era proprio questo, Domenico: per quale motivo tutta 
questa velocità in questa variazione a fronte di una situazione, se è vero - ancora non 
l’ho capito. È vero che l’Ufficio per i Provvedimenti Disciplinari era stato investito 
dall’Amministrazione che tu rappresentavi nella verifica, affinchè ci siano o meno delle 
responsabilità soggettive di un danno? Questo non lo so. Questo io l’ho appreso in quel 
poco di praticantato che ho potuto fare in questi giorni e sto chiedendo se è vero o no. 
Se fosse vero, per quale motivo non si attende l’esito dell’Ufficio per i Provvedimenti 
Disciplinari nella verifica di responsabilità e si accelera così velocemente con questo 
procedimento d’urgenza nel pagamento di una somma, che è una somma abbastanza 
cospicua? Questo è il mio punto di domanda, sempre se è vero che l’UPD realmente da 
voi nella scorsa Amministrazione era stato investito di avviare un procedimento.  
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Il Consigliere Quaranta è al suo secondo intervento nella discussione.  

 
Consigliere Domenico QUARANTA 

 Giustamente come rilevato, io chiederei se c’è la disponibilità dei responsabili del 
I settore e del IV che hanno gestito questa cosa e l’hanno portata all’ordine del giorno. 
Sicuramente questa non è stata una scelta politica, però se il finanziario ha ricevuto 
questa segnalazione dal servizio, ha avuto l’obbligo per legge di stanziare le somme. 
Se c’è la disponibilità dei due responsabili del settore di venire a relazionare in una 
sospensione, per quanto mi riguarda non c’è nessun problema. Adesso chiederei al 
Sindaco di verificare questa disponibilità.  
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Completiamo gli interventi dei Consiglieri, poi chiederemo l’intervento del 
Sindaco e valuteremo insieme al Sindaco il da farsi. Consigliere Galizia.  

 
Consigliere Michele GALIZIA 

 Io purtroppo non ho letto le carte perché non ho avuto modo, però delle domande 
me le pongo. Che esigenza abbiamo oggi di impinguare il capitolo contenzioso 
togliendo ad altri capitoli perché per spostare delle somme le devo inevitabilmente 
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togliere da altri capitoli, su un qualcosa che ancora non so se va in una direzione o 
nell’altra. A questo punto cerchiamo di capire bene quali sono e, tecnicamente si può 
chiamare il responsabile dell’Ufficio, e capire per quali ragioni si sta provvedendo a 
questa delibera. Non so il contenuto di questa variazione e non posso esprimermi in 
merito ma mi sembra un po’ strano che venga un provvedimento per rimpinguare il 
capitolo del contenzioso che non si sa se va contro o a favore per l’Ente. Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Non vedo altri interventi richiesti. Prima di passare la parola al Sindaco per la sua 
risposta, giusto per conoscenza nostra dell’Assemblea, ricordo l’articolo 55 del 
Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale recita che l’ammissione di 
funzionari e consulenti in aula, per il presidente, per esigenze proprie o del sindaco o su 
richiesta di uno o più consiglieri, può invitare nella sala i funzionari perché effettuino 
relazione o diano informazioni e quant’altro risulti necessario. Possono altresì essere 
convocati consulenti professionisti eccetera ed effettuate le comunicazioni e risposte ad 
eventuali quesiti rivolti dal Presidente o da consiglieri i predetti funzionari e consulenti 
vengono congedati e lasciano l’aula restando a disposizione se in tal senso richiesti. 
Prima di avvalerci di questa facoltà, inviterei il Sindaco, Francesco De Ruvo a 
rispondere alla discussione e poi insieme a lui vediamo se è il caso di interpellare i 
funzionari o se ha già delle risposte da darci. Grazie. 
 

Sindaco Francesco DE RUVO 
 Grazie Presidente. Io chiamerei sicuramente la responsabile del settore a riferire 
in aula per maggiori dettagli. Per quanto riguarda quanto esposto dal consigliere 
Ciliberti, chiedo al Segretario se è a conoscenza di note da parte dell’UPD. 
Personalmente non mi è arrivato niente alla mia attenzione ma non so se lui dispone di 
qualche comunicazione ufficiale a riguardo. 

 
Segretario generale Gerardo GALLICCHIO 

 In merito ai due punti, solo per il punto riguardante la sentenza del Tribunale di 
Bari, Sezione di Putignano, n.112/2017 contro AGRICONEA s.r.l. che forse è il nome 
che più si ricorda, è stato investito l’UPD della questione, non di recente, circa due mesi 
e mezzo fa ed è arrivata una nota indirizzata solo me, in cui si ritiene di non aver luogo 
a procedere per mancanza di elementi che potessero maggiormente avvalorare una 
qualunque ipotesi di irregolarità sotto il profilo disciplinare o altri profili… Nella persona 
del Presidente, l’UPD lo ha messo per iscritto. Questo è quanto. In generale per quanto 
riguarda i due punti confermo che si tratta solo di predisposizione di somme e non si 
tratta di valutare debiti fuori bilancio perché ci sarà una sessione apposita con 
un’ulteriore proposta di consiglio che deve completamente essere predisposta dal 
funzionario e motivata adeguatamente per supportarla.  
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Grazie, Segretario. Quindi mi pare di aver capito che c’è anche una risposta in 
merito alla questione della commissione Bilancio: questi passaggi passeranno come 
previsto dal regolamento della Commissione, mentre in questo caso c’è una 
predisposizione. Ripasserei la parola al Sindaco De Ruvo. 
 

Sindaco Francesco DE RUVO 
 Io penso di aver già detto quello che dovevo dire. Se ritenete necessario 
ascoltare la responsabile la possiamo convocare. Penso che il punto sia abbastanza 
chiaro. 
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Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Consigliere Campanella vuole formulare meglio la proposta in maniera tale da 
poterla porre in votazione. 

 
Consigliere Antonio CAMPANELLA 

 Chiedo formalmente la sospensione di qualche minuto per approfondire questo 
punto anche assieme alla maggioranza. Ovviamente è un approfondimento politico 
propedeutico all’intervento dei responsabili.  
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Mi dice il Segretario che se non ci sono posizioni difformi possiamo direttamente 
disporre una sospensione di un quarto d’ora. Nell’ufficio qui accanto discutiamo per 
quindici minuti. Da orario di orologio satellitare, sono le 18,20 e alle 18,35 ci vediamo 
nuovamente in aula. 

 
Il Consiglio Comunale è sospeso alle ore 18,20 riprende alle ore 18.45 

 
Presenti  16  
Assenti     1 (Rinaldi A.) 
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 I Consiglieri sono tutti rientrati? Lascio la parola al Segretario per l’appello. Con 
sedici presenti possiamo riprendere i lavori. Così come richiesto da alcuni Consiglieri 
nella discussione precedente, invito la Dottoressa Maria Grazia Abbruzzi, Responsabile 
del Settore IV dei servizi comunali, a illustrare meglio il punto. La dottoressa può 
avvicinarsi e prendere una postazione ed esporre la questione. 

 
Entra la Dott.ssa Abbruzzi che espone sul punto. 
 

Dott.ssa Maria Grazia ABBRUZZI 
 Buonasera. Io rappresento che il punto in discussione è un punto che afferisce 
alla salvaguardia degli equilibri di bilancio. L’Onorevole Consiglio Comunale è chiamato 
in questa sede ad adottare dei provvedimenti che rinvengono espressamente dall’art. 
193 del TUEL, in particolar modo tra gli altri evidenzio che il Consiglio Comunale è 
chiamato ad adottare provvedimenti per il ripiano di eventuali debiti fuori bilancio ai 
sensi dell’art. 194 del TUEL. In questo momento l’Onorevole Consiglio Comunale non è 
chiamato a riconoscere debiti fuori bilancio, per i quali verrà riservata apposta seduta 
consiliare, con proposta che verrà sottoposta all’attenzione del Servizio Finanziario, 
nonché al Collegio dei Revisori dei Conti. In questo momento il Consiglio sta 
semplicemente finanziando debiti, la cui spesa potrà essere sostenuta esclusivamente 
dopo il riconoscimento. Resta inteso che un debito fuori bilancio comporta la verifica di 
eventuali responsabilità in capo a personale amministrativo con rivalsa su chi può aver 
cagionato il danno. Tutte le delibere di riconoscimento del debito sono poi inoltrate alla 
Corte dei Conti, che effettuerà un ulteriore controllo di responsabilità. 
  

Esce il Consigliere Antonio Campanella; Presenti 15 
 

 Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Grazie alla Dottoressa Maria Grazia Abbruzzi, responsabile del IV settore dei 
Servizi Comunali. Io chiedo se ci sono eventuali, ulteriori interventi nella discussione. Si 
è prenotato il Consigliere Galizia. 
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Consigliere Michele GALIZIA 
 Grazie, Presidente. Io faccio sempre i complimenti alla Dottoressa Abbruzzi per 
la chiara spiegazione del punto. Voterò contro perché non conosco bene il punto in 
oggetto e volevo soltanto comunicare questo. 

 
Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 

Grazie, Consigliere Galizia. Adesso il Consigliere Sportelli. 
 

Consigliere Giuseppe Davide SPORTELLI 
Grazie, Presidente. La mia intenzione di voto, preso atto di quanto bene espresso 

dalla Dottoressa Abbruzzi, è favorevole con gli opportuni chiarimenti circa l’eventualità 
del riconoscimento futuro nel merito del debito fuori bilancio, la salvaguardia del bilancio 
stesso, l’approvazione dell’art. 194 del TUEL, la buona ed efficiente gestione di un 
bilancio previsionale, quindi eventuale nel riconoscimento, e quindi un atteggiamento 
prudenziale ed efficiente che trova la mia approvazione. Grazie.  

 
Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 

Grazie, Consigliere Sportelli. Non so se ci sono altri interventi. Qualora non ce ne 
fossero, possiamo procedere alla votazione per l’approvazione del punto: “Bilancio di 
previsione finanziario 2017/2019 – Salvaguardia degli equilibri (Art. 193 Testo Unico 
degli Enti Locali) e variazione di assestamento generale ai sensi dell’art. 175, comma 8, 
dello stesso testo”. Poniamo quindi in votazione il punto. Al momento della votazione è 
assente il Consigliere Campanella, oltre a Rinaldi che era già assente alla discussione 
alla ripresa dei lavori. Abbiamo con undici sì, due astensioni che chiediamo vengano 
dichiarate – Consiglieri Valerio e Bianco – e due no - dei Consiglieri Galizia e Ciliberti – 
il punto è approvato.  
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, ha prodotto il 
seguente risultato: 
 

Presenti   15 
Voti favorevoli  11 
Voti contrari     2 (Galizia M., Ciliberti D.) 
Astenuti     2 (Valerio C., Bianco G.) 
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
Dobbiamo chiedere anche di porre in votazione l’immediata eseguibilità perché è 

provvedimento obbligatorio secondo la normativa specifica di settore entro il 31 luglio di 
ciascun anno, esigenze gestionali al fine di non recare danni all’Ente – così recita la 
nota della Dottoressa Abbruzzi, responsabile di settore. Poniamo in votazione 
l’immediata eseguibilità del punto all’ordine del giorno. Con undici sì, il punto è 
approvato. Ci sono le due astensioni dei Consiglieri Bianco e Valerio e due mancate 
approvazioni dei Consiglieri Ciliberti e Galizia.  
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico, ha prodotto il seguente risultato: 
 

Presenti   15 
Voti favorevoli 11 
Voti contrari   2 (Galizia M., Ciliberti D.) 
Astenuti    2 (Valerio C., Bianco G.) 

 

pertanto,  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Udita la relazione del Sindaco; 
Sentiti gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente delibera;  
Vista la proposta di deliberazione predisposta dal IV Settore – Ufficio Ragioneria, 

inserita agli atti così come riportata: 
 

PREMESSO: 

– che con deliberazione C.C. n. 13 del 29.03.2017, è stato approvato il BILANCIO DI 
PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019; 

– che con deliberazione G.C. n. 43 del 30.03.2017 è stato approvato il PEG 
ARMONIZZATO 2017/2019; 

– che con deliberazione C.C. n. 19 del 28.04.2017 è stato approvato il RENDICONTO 
DELLA GESTIONE 2016; 

– che con deliberazione G.C. n. 95 del 09.06.2017 è stata approvata una variazione 
d’urgenza al bilancio di previsione finanziario 2017/2019 ai sensi dell’art. 175, comma 
4, del D.Lgs. n. 267/2000; 

– che con deliberazione C.C. n. 25  del 28/07/2017 è stata ratificata la predetta 
deliberazione G.C. n. 95 del 09.06.2017; 

– che in ordine al “RIEQUILIBRIO DI BILANCIO”, l’art. 193 del D.Lgs. n. 267/2000 
(TUEL) stabilisce che, con la periodicità di cui al regolamento comunale di contabilità, e 
comunque “almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun anno”, l’organo consiliare 
provvede con propria deliberazione alla verifica del permanere degli equilibri generali di 
bilancio (in termini di competenza e di cassa) e che la mancata approvazione nei 
termini della salvaguardia degli equilibri di bilancio comporta l’attivazione della 
procedura dissolutoria di cui all’art.141 del medesimo articolato normativo; 

– che in ordine all’“ASSESTAMENTO GENERALE”, l’art. 175, comma 8, del D.Lgs. n. 
267/2000 (TUEL) stabilisce che, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di 
bilancio (in termini di competenza e di cassa) “entro il 31 luglio di ciascun anno” 
l’organo consiliare provvede, ove necessario alla (eventuale) variazione di 
assestamento generale consistente nella verifica di tutti gli stanziamenti di entrata e di 
spesa, compresi i fondi di riserva;  

– che il punto 4.2, lettera g), dell’Allegato 4/1 del D.Lgs. n. 118/2011, nell’individuare gli 
strumenti della programmazione degli enti locali, annovera tra essi “lo schema di 
delibera di assestamento del bilancio ed il controllo della salvaguardia degli equilibri 
di bilancio, da presentare al Consiglio entro il 31 luglio di ogni anno”; 

RITENUTO: 

– di effettuare con un unico atto deliberativo il riequilibrio di bilancio e 
l’assestamento generale; 

– che, secondo un’interpretazione logico-sistematica della voluntas legis, in ordine alla 
coincidenza nel 31 luglio di ogni anno delle scadenze dei due momenti contabili del 
riequilibrio di bilancio e dell’assestamento generale, le verifiche (obbligatorie) del 
permanere degli equilibri di bilancio precedono la successiva (eventuale) variazione 
di assestamento generale; 

RILEVATO: 

– che, come dimostrato negli allegati prospetti contabili, sono stati verificati tutti gli 
equilibri di bilancio, in termini di competenza e di cassa, incluso il pareggio finanziario 
ed il saldo di finanza pubblica, dando atto del loro mantenimento; 
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– che altresì sono stati verificati tutti gli stanziamenti di entrata e di spesa, compresi i 
fondi di riserva, generando la variazione di assestamento generale riportata nei 
predetti allegati prospetti contabili; 

– che nelle verifiche di riequilibrio/assestamento, si è tenuto conto, d’ufficio, delle 
risultanze del controllo finanziario della gestione, effettuato periodicamente dal 
Responsabile del Settore Finanziario, nonché delle segnalazioni dei responsabili di 
settore, pervenute posteriormente all’approvazione del bilancio, in ordine a 
maggiori/minori entrate ed a maggiori/minori spese; 

– che sono pervenute al Settore Finanziario segnalazioni per riconoscimento di debiti 
fuori bilancio ex art. 194 TUEL, ai quali si è provveduto a garantire idonea copertura; 

– che le entrate e le spese sono state “assestate” in ragione dell’obiettivo del 
mantenimento degli equilibri/pareggi di bilancio, attuali e prospettici, di competenza e 
di cassa; 

– che, conseguentemente, con la variazione di bilancio di cui alla presente 
deliberazione viene assicurato il permanere e l’invarianza degli equilibri generali di 
bilancio, del rispetto del pareggio di bilancio, della riduzione tendenziale della spesa 
del personale e degli altri vincoli di finanza pubblica e locale; 

RITENUTO di poter procedere, per quanto sopra premesso e considerato, alla 
approvazione della presente proposta deliberativa entro il termine del 31 luglio 2017; 

VISTI gli allegati prospetti contabili relativi alla variazione di bilancio, agli equilibri 
di bilancio ed al pareggio di bilancio; 

VISTI i pareri in ordine alla regolarità tecnico e contabile, espressi dal 
Responsabile del Settore Finanziario, ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. n. 267/2000 
(TUEL), come in calce riportati; 

VISTO il parere dei revisori dei conti, espresso ai sensi dell’art. 239, comma 1, 
lettera b), punto 2), del D.Lgs. n. 267/2000 (TUEL), come in atti; 

VISTI:  
- il D.Lgs. n. 267/2000 (TUEL);  

- il D.Lgs. n. 118/2011 e gli allegati principi contabili applicati; 

- il vigente Statuto comunale;  

- il vigente Regolamento comunale di contabilità armonizzato;  

VISTO l’esito delle votazioni come sopra riportate, di cui una riguardante 
l’immediata eseguibilità; 

 

DELIBERA 

 
1. Di APPROVARE, ai sensi degli articoli 193 e 175, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000 

(TUEL), del punto 4.2, lettera g), e dell’Allegato 4/1 del D.Lgs. n. 118/2011 la 
salvaguardia degli equilibri di bilancio e la variazione di assestamento generale, 
come risultanti dagli allegati prospetti contabili, apportando al BILANCIO DI 
PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019 le variazioni ivi riportate; 

2. Di DARE ATTO che, con il provvedimento proposto, viene assicurato il permanere e 
l’invarianza degli equilibri generali di bilancio, del rispetto del pareggio di bilancio, 
della riduzione tendenziale della spesa del personale e degli altri vincoli di finanza 
pubblica e locale; 
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3. Di TRASMETTERE copia della presente deliberazione al Tesoriere comunale per i 
provvedimenti di competenza, unitamente allo schema previsto dal D.Lgs. n. 
118/2011; 

4. Di DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del D.Lgs. n. 267/2000, per accertati motivi d’urgenza. 

===== 

 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere di regolarità tecnica: favorevole 
 
 
Castellana Grotte, 20/07/2017 
 

 Il Responsabile del Settore IV 

f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 

 
 
 
Parere di regolarità contabile: favorevole 
 
 
 
Castellana Grotte, 20/07/2017 

 Il Responsabile del Settore IV 

f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  Presidente 

f . to dott. Emanuele Caputo   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

 

 

Registro  albo  n: 1193 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

28/08/2017 al 12/09/2017. 

 

Castellana Grotte, 28/08/2017 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to dott. Cosimo Cardone 

______________________________________________________________________ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 28/07/2017 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 28/08/2017 

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to Donata Notarangelo 
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 EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO
ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

ANNO 2018 ANNO 2019

2017

COMPETENZA COMPETENZA

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE

0,00576.512,15 24.990,02

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 2.975.392,08

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+)

13.255.595,91 11.907.727,75 11.867.782,04

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

13.253.440,46 11.305.737,95 11.251.634,02

24.990,02 0,00 0,00

46.101,30 55.980,15 65.859,00

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

di cui:
- fondo pluriennale vincolato
- fondo svalutazione crediti

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti
obbligazionari

 di cui per estinzione anticipata di prestiti

594.597,98

0,00

616.729,82

0,00

605.898,02

0,00

 G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F) -15.930,38 10.250,00 10.250,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO
SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

H)Utilizzo risultato  di amministrazione presunto per spese correnti(**)
 di cui per estinzione anticipata di prestiti

41.180,38

0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a
specifiche disposizioni di legge o  dei principi contabili

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base
a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 25.250,00 10.250,00 10.250,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata
dei prestiti 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***) 

O=G+H+I-L+M 0,00 0,00 0,00

(+)

(+)

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

(-)

(+)

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

  di cui  Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013 e successive
modifiche e rifinanziamenti) 0,00 0,00 0,00
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 EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO
ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

ANNO 2018 ANNO 2019

2017

COMPETENZA COMPETENZA

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE

0,00805.636,60 100.000,00

P)Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese di
investimento(**)

4.200,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+)

13.101.017,19 3.073.000,00 8.674.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche
disposizioni di legge o  dei principi contabili

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività
finanziaria

595.000,00

13.341.103,79

615.000,00

2.568.250,00

605.000,00

8.079.250,00U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale

di cui fondo pluriennale vincolato

0,00

100.000,00

0,00

0,00

0,00

0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 25.250,00 10.250,00 10.250,00

S) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni di crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO FINALE

W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y 0,00 0,00 0,00

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale
0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E 0,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività
finanziaria 595.000,00 615.000,00 605.000,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni di crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie 595.000,00 615.000,00 605.000,00

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

(-)

(-)

(+)

(+)

(-)

(+)

(-)

(-)

(+)

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata
dei prestiti (-) 0,00 0,00 0,00

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.
E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.
S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.
S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.
T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.
X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.
X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.
Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per acquisizioni di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.
(**) E' consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. E' consentito l'utilizzo anche della quota accantonata se il bilancio è deliberato a seguito 
dell'approvazione del prospetto concernente il risultato di amministrazione presunto dell'anno precedente aggiornato sulla base di un pre-consuntivo dell'esercizio precedente.  E' consentito l'utilizzo 
anche della quota destinata agli investimenti e della quota libera del risultato di amministrazione 
(***) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all’articolo 162 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali. 
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PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

EQUILIBRIO DI BILANCIO DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

(da allegare al bilancio di previsione e alle variazioni di bilancio )

COMPETENZA 
ANNO 2019

COMPETENZA 
ANNO 2018

COMPETENZA 
ANNO RIFERIMENTO 

DEL BILANCIO
  ANNO 2017

8.726.861,78

576.512,15

8.726.807,38

(+)

(+)

(+)

(-)

805.636,60

9.320.643,31

(+)

1.708.258,95 1.163.116,62 1.132.116,62(+)

(+) 2.226.693,65 2.017.803,75 2.008.803,64

(+) 11.911.017,19 1.843.000,00 7.464.000,00

(+) 595.000,00 615.000,00 605.000,00

(+)

13.228.450,44 11.305.737,95 11.251.634,02(+)

0,00(+)

46.101,30 55.980,15 65.859,00(-)

0,00 0,00 0,00(-)

0,00 0,00 0,00(-)

(-) 13.207.339,16 11.249.757,80 11.185.775,02

(-)

(+)

(+) 13.241.103,79 2.568.250,00 8.079.250,00

0,000,000,00

100.000,00

0,00 0,000,00(-)

(-)

(-)

13.341.103,79 2.568.250,00 8.079.250,00

(-)

595.000,00 615.000,00 605.000,00L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1 +

M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI(1) 0,00 0,00 0,00

(N) EQUILIBRIO DI BILANCIO  AI SENSI DELL'ARTICOLO 9 DELLA LEGGE N.
243/2012 (4)

318,90 57.709,97 66.757,02

A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (dal 2020 quota finanziata da entrate
finali)

A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale  al netto delle quote finanziate da debito
(dal 2020 quota finanziata da entrate finali)

A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da
entrate finali)

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3)

24.990,02

100.000,00

0,00

0,00

0,00 0,00 0,00

1.382.148,75 124.990,02 0,00

H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-H3-H4-H5)

C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza pubblica 

E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale

F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie

D) Titolo 3 - Entrate extratributarie

B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato

H2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)

H3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (2)

I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (3)

0,0024.990,02

G)  SPAZI FINANZIARI ACQUISITI  (1) 0,00 0,00 0,00

I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal 2020 quota
finanziata da entrate finali)

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale (2)

I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (3)

I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica  (I=I1+I2-I3-I4)

H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione)

I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato

0,00 0,00

L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al netto del fondo pluriennale vincolato

L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)

(+)

(+) 0,00

595.000,00 615.000,00

0,00

605.000,00

0,00

(N=A+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M)

1) Gli spazi finanziari acquisiti o ceduti attraverso i  patti regionalizzati e nazionali  sono disponibili all'indirizzo http://www.rgs.mef.gov.it/VERSIONE-I/ - Sezione
“Pareggio bilancio e Patto stabilità” e  all'interno dell'applicativo del pareggio al modello VARPATTI. Nelle more della formalizzazione dei patti regionali e nazionali, non è
possibile indicare  gli spazi che si prevede di acquisire. Indicare solo gli spazi che si intende cedere.
2) Al fine di garantire una corretta verifica dell'effettivo rispetto del saldo,  indicare il fondo crediti di dubbia esigibilità al netto dell'eventuale quota finanziata dall'avanzo
(iscritto in variazione a seguito dell'approvazione del rendiconto).
3) I fondi di riserva e i fondi speciali non sono destinati a confluire nel risultato di amministrazione. Indicare solo i fondi non finanziati dall’avanzo.
4) L'ente è in equilibrio di bilancio ai sensi dell'articolo 9 della legge n. 243 del 2012 se la somma algebrica degli addendi del prospetto, da (A) a (M) è pari a 0 o positivo,
salvo gli enti cui è richiesto di conseguire un saldo positivo, che sono in equilibrio se presentano un risultato pari o superiore al saldo positivo richiesto.
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

Allegato  delibera di variazione del bilancio - Variazioni Categorie/Macroaggregati
data   n.protocollo 

Rif. delibera del ORGANO DELIBERANTE del  n. 

Allegato n. 8

al D.Lgs 118/2011



SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

40.325,08
198.107,00
229.658,19

31.667,40
32.154,55

600,00
600,00

40.325,08
229.174,40
261.212,74

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.500,00
3.000,00
4.500,00

0,00
0,00

1.500,00
1.500,00

1.500,00
1.500,00
3.000,00

Macroaggregato 10 Altre spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

41.825,08
201.107,00
234.158,19

31.667,40
32.154,55

2.100,00
2.100,00

41.825,08
230.674,40
264.212,74

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00
0,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

41.825,08
206.107,00
239.158,19

31.667,40
32.154,55

7.100,00
7.100,00

41.825,08
230.674,40
264.212,74

Totale Programma 1 Organi istituzionali 0,00

Programma 2 Segereteria generale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

365.967,70
374.902,25
513.519,65

87.800,00
89.300,00

2.500,00
2.500,00

365.967,70
460.202,25
600.319,65

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

11.779,25
10.000,00
21.779,25

0,00
0,00

4.500,00
4.500,00

11.779,25
5.500,00

17.279,25

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

29.848,01
40.500,00
70.348,01

89.994,00
89.994,00

0,00
0,00

29.848,01
130.494,00
160.342,01

Macroaggregato 10 Altre spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

407.594,96
425.402,25
605.646,91

177.794,00
179.294,00

7.000,00
7.000,00

407.594,96
596.196,25
777.940,91

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

4.200,00
4.200,00

0,00
0,00

0,00
4.200,00
4.200,00

Macroaggregato 5 Altre spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

4.200,00
4.200,00

0,00
0,00

0,00
4.200,00
4.200,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

407.594,96
425.402,25
605.646,91

181.994,00
183.494,00

7.000,00
7.000,00

407.594,96
600.396,25
782.140,91

Totale Programma 2 Segereteria generale 0,00

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

25.634,56
62.328,00
87.962,56

12.700,00
12.700,00

12.300,00
12.300,00

25.634,56
62.728,00
88.362,56

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

25.634,56
62.328,00
87.962,56

12.700,00
12.700,00

12.300,00
12.300,00

25.634,56
62.728,00
88.362,56

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

25.634,56
62.328,00
87.962,56

12.700,00
12.700,00

12.300,00
12.300,00

25.634,56
62.728,00
88.362,56

Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato 0,00

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
150,00
150,00

0,00
0,00

100,00
100,00

0,00
50,00
50,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.040,00
10.500,00
30.540,00

0,00
0,00

7.805,33
7.805,33

20.040,00
2.694,67

22.734,67

Macroaggregato 9 Rimborsi e poste correttive delle entrate 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.040,00
10.650,00
30.690,00

0,00
0,00

7.905,33
7.905,33

20.040,00
2.744,67

22.784,67

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.040,00
10.650,00
30.690,00

0,00
0,00

7.905,33
7.905,33

20.040,00
2.744,67

22.784,67

Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

21.154,53
51.680,00
72.535,53

43.900,00
43.900,00

300,00
300,00

21.154,53
95.280,00

116.135,53

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

21.154,53
51.680,00
72.535,53

43.900,00
43.900,00

300,00
300,00

21.154,53
95.280,00

116.135,53

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

21.154,53
51.680,00
72.535,53

43.900,00
43.900,00

300,00
300,00

21.154,53
95.280,00

116.135,53

Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00

Programma 6 Ufficio tecnico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
19.500,00
19.100,00

500,00
500,00

1.382,00
1.382,00

0,00
18.618,00
18.218,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

69.638,83
191.090,24
254.638,83

48.000,00
48.000,00

58.100,00
58.100,00

69.638,83
180.990,24
244.538,83

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

400,00
2.335,00
2.735,00

0,00
0,00

2.335,00
2.335,00

400,00
0,00

400,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

70.038,83
212.925,24
276.473,83

48.500,00
48.500,00

61.817,00
61.817,00

70.038,83
199.608,24
263.156,83

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

31.357,58
15.000,00
46.357,58

0,00
0,00

15.000,00
15.000,00

31.357,58
0,00

31.357,58

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

31.357,58
15.000,00
46.357,58

0,00
0,00

15.000,00
15.000,00

31.357,58
0,00

31.357,58

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

101.396,41
227.925,24
322.831,41

48.500,00
48.500,00

76.817,00
76.817,00

101.396,41
199.608,24
294.514,41

Totale Programma 6 Ufficio tecnico 0,00

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
37.200,00
37.200,00

0,00
0,00

12.081,47
12.081,47

0,00
25.118,53
25.118,53

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
2.600,00
2.600,00

0,00
0,00

857,39
857,39

0,00
1.742,61
1.742,61

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.950,16
61.708,60
63.708,76

8.140,00
8.140,00

16.353,66
16.353,66

1.950,16
53.494,94
55.495,10

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.950,16
101.508,60
103.508,76

8.140,00
8.140,00

29.292,52
29.292,52

1.950,16
80.356,08
82.356,24

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.950,16
101.508,60
103.508,76

8.140,00
8.140,00

29.292,52
29.292,52

1.950,16
80.356,08
82.356,24

Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 0,00

Programma 11 Altri servizi generali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00
1.000,00
1.000,00

Macroaggregato 10 Altre spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00
1.000,00
1.000,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00
1.000,00
1.000,00

Totale Programma 11 Altri servizi generali 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

619.595,70
1.090.601,09
1.467.333,36

326.901,40
328.888,55

144.714,85
144.714,85

619.595,70
1.272.787,64
1.651.507,06

TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione 0,00

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

83.895,99
147.000,00
230.895,99

0,00
0,00

15.100,00
15.100,00

83.895,99
131.900,00
215.795,99

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.500,00
18.000,00
22.500,00

2.100,00
2.100,00

500,00
500,00

4.500,00
19.600,00
24.100,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
300,00
300,00

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

0,00
1.300,00
1.300,00

Macroaggregato 10 Altre spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

88.395,99
165.300,00
253.695,99

3.100,00
3.100,00

15.600,00
15.600,00

88.395,99
152.800,00
241.195,99

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

88.395,99
165.300,00
253.695,99

3.100,00
3.100,00

15.600,00
15.600,00

88.395,99
152.800,00
241.195,99

Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

88.395,99
165.300,00
253.695,99

3.100,00
3.100,00

15.600,00
15.600,00

88.395,99
152.800,00
241.195,99

TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza 0,00

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

9.464,84
54.000,00
63.564,84

8.100,00
8.100,00

1.500,00
1.500,00

9.464,84
60.600,00
70.164,84

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

9.464,84
54.000,00
63.564,84

8.100,00
8.100,00

1.500,00
1.500,00

9.464,84
60.600,00
70.164,84

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

9.464,84
54.000,00
63.564,84

8.100,00
8.100,00

1.500,00
1.500,00

9.464,84
60.600,00
70.164,84

Totale Programma 1 Istruzione prescolastica 0,00

Programma 2 Altri ordini di istruzione

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

15.769,42
60.300,00
76.069,42

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

15.769,42
80.300,00
96.069,42

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.000,00
2.000,00
5.000,00

0,00
0,00

1.000,00
1.000,00

3.000,00
1.000,00
4.000,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

18.769,42
62.300,00
81.069,42

20.000,00
20.000,00

1.000,00
1.000,00

18.769,42
81.300,00

100.069,42

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00
0,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

18.769,42
67.300,00
86.069,42

20.000,00
20.000,00

6.000,00
6.000,00

18.769,42
81.300,00

100.069,42

Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

28.234,26
121.300,00
149.634,26

28.100,00
28.100,00

7.500,00
7.500,00

28.234,26
141.900,00
170.234,26

TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio 0,00

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.899,63
18.000,00
27.699,63

300,00
575,83

1.200,00
1.200,00

20.899,63
17.100,00
27.075,46

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.899,63
18.000,00
27.699,63

300,00
575,83

1.200,00
1.200,00

20.899,63
17.100,00
27.075,46

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.899,63
18.000,00
27.699,63

300,00
575,83

1.200,00
1.200,00

20.899,63
17.100,00
27.075,46

Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.418,49
6.993,86
8.412,35

2.200,00
2.200,00

1.943,86
1.943,86

1.418,49
7.250,00
8.668,49

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.000,00
50.800,00
51.800,00

0,00
0,00

5.600,00
5.600,00

1.000,00
45.200,00
46.200,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.418,49
57.793,86
60.212,35

2.200,00
2.200,00

7.543,86
7.543,86

2.418,49
52.450,00
54.868,49

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.418,49
57.793,86
60.212,35

2.200,00
2.200,00

7.543,86
7.543,86

2.418,49
52.450,00
54.868,49

Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

23.318,12
75.793,86
87.911,98

2.500,00
2.775,83

8.743,86
8.743,86

23.318,12
69.550,00
81.943,95

TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 0,00

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

33.533,42
57.500,00
91.033,42

21.900,00
21.900,00

1.750,00
1.750,00

33.533,42
77.650,00

111.183,42

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

33.533,42
57.500,00
91.033,42

21.900,00
21.900,00

1.750,00
1.750,00

33.533,42
77.650,00

111.183,42

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
35.000,00
35.000,00

0,00
0,00

35.000,00
35.000,00

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
35.000,00
35.000,00

0,00
0,00

35.000,00
35.000,00

0,00
0,00
0,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

33.533,42
92.500,00

126.033,42
21.900,00
21.900,00

36.750,00
36.750,00

33.533,42
77.650,00

111.183,42

Totale Programma 2 Giovani 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

33.533,42
92.500,00

126.033,42
21.900,00
21.900,00

36.750,00
36.750,00

33.533,42
77.650,00

111.183,42

TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 0,00

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.904,50
20.000,00
27.904,50

7.500,00
7.500,00

0,00
0,00

7.904,50
27.500,00
35.404,50

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.904,50
20.000,00
27.904,50

7.500,00
7.500,00

0,00
0,00

7.904,50
27.500,00
35.404,50

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.904,50
20.000,00
27.904,50

7.500,00
7.500,00

0,00
0,00

7.904,50
27.500,00
35.404,50

Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.904,50
20.000,00
27.904,50

7.500,00
7.500,00

0,00
0,00

7.904,50
27.500,00
35.404,50

TOTALE MISSIONE 7 Turismo 0,00

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

76.493,06
116.000,00
152.493,06

4.000,00
4.000,00

9.900,00
9.900,00

76.493,06
110.100,00
146.593,06

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
48.069,34
48.069,34

0,00
0,00

48.069,34
48.069,34

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 7 Interessi passivi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

76.493,06
164.069,34
200.562,40

4.000,00
4.000,00

57.969,34
57.969,34

76.493,06
110.100,00
146.593,06

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.941,00
25.941,00
25.941,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

10.941,00
35.941,00
35.941,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.941,00
25.941,00
25.941,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

10.941,00
35.941,00
35.941,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

87.434,06
190.010,34
226.503,40

14.000,00
14.000,00

57.969,34
57.969,34

87.434,06
146.041,00
182.534,06

Totale Programma 1 Urbanistica 0,00

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19.480,96
35.000,00
54.480,96

37.000,00
37.000,00

0,00
0,00

19.480,96
72.000,00
91.480,96

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19.480,96
35.000,00
54.480,96

37.000,00
37.000,00

0,00
0,00

19.480,96
72.000,00
91.480,96

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19.480,96
35.000,00
54.480,96

37.000,00
37.000,00

0,00
0,00

19.480,96
72.000,00
91.480,96

Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

106.915,02
225.010,34
280.984,36

51.000,00
51.000,00

57.969,34
57.969,34

106.915,02
218.041,00
274.015,02

TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 0,00

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.499,56
8.200,00

13.699,56
9.835,00
9.835,00

50,00
50,00

5.499,56
17.985,00
23.484,56

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.499,56
8.200,00

13.699,56
9.835,00
9.835,00

50,00
50,00

5.499,56
17.985,00
23.484,56

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.499,56
8.200,00

13.699,56
9.835,00
9.835,00

50,00
50,00

5.499,56
17.985,00
23.484,56

Totale Programma 1 Difesa del suolo 0,00

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.647,20
6.183,00
8.830,20

8.000,00
8.000,00

0,00
0,00

2.647,20
14.183,00
16.830,20

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
4.000,00
4.000,00

8.000,00
8.000,00

0,00
0,00

0,00
12.000,00
12.000,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.647,20
10.183,00
12.830,20

16.000,00
16.000,00

0,00
0,00

2.647,20
26.183,00
28.830,20

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.647,20
10.183,00
12.830,20

16.000,00
16.000,00

0,00
0,00

2.647,20
26.183,00
28.830,20

Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00

Programma 3 Rifiuti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.308,92
5.000,00
8.308,92

2.500,00
2.500,00

0,00
0,00

3.308,92
7.500,00

10.808,92

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

7.736,00
7.736,00

0,00
0,00

0,00
7.736,00
7.736,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.308,92
5.000,00
8.308,92

10.236,00
10.236,00

0,00
0,00

3.308,92
15.236,00
18.544,92

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.308,92
5.000,00
8.308,92

10.236,00
10.236,00

0,00
0,00

3.308,92
15.236,00
18.544,92

Totale Programma 3 Rifiuti 0,00

Programma 4 Servizio idrico integrato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
4.400,00
4.400,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

0,00
2.400,00
2.400,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
4.400,00
4.400,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

0,00
2.400,00
2.400,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

60.000,00
60.000,00

0,00
0,00

0,00
60.000,00
60.000,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

60.000,00
60.000,00

0,00
0,00

0,00
60.000,00
60.000,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
4.400,00
4.400,00

60.000,00
60.000,00

2.000,00
2.000,00

0,00
62.400,00
62.400,00

Totale Programma 4 Servizio idrico integrato 0,00

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

71.549,20
33.000,00

104.549,20
62.000,00
62.000,00

0,00
0,00

71.549,20
95.000,00

166.549,20

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

71.549,20
33.000,00

104.549,20
62.000,00
62.000,00

0,00
0,00

71.549,20
95.000,00

166.549,20

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

71.549,20
33.000,00

104.549,20
62.000,00
62.000,00

0,00
0,00

71.549,20
95.000,00

166.549,20

Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 0,00

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.598,10
11.000,00
15.598,10

5.500,00
5.500,00

0,00
0,00

4.598,10
16.500,00
21.098,10

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.598,10
11.000,00
15.598,10

5.500,00
5.500,00

0,00
0,00

4.598,10
16.500,00
21.098,10

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.598,10
11.000,00
15.598,10

5.500,00
5.500,00

0,00
0,00

4.598,10
16.500,00
21.098,10

Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

87.602,98
71.783,00

159.385,98
163.571,00
163.571,00

2.050,00
2.050,00

87.602,98
233.304,00
320.906,98

TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 0,00

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

73.661,48
175.500,00
249.161,48

50.000,00
50.000,00

0,00
0,00

73.661,48
225.500,00
299.161,48

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

810,00
54.000,00
54.810,00

1.000,00
1.000,00

2.400,00
2.400,00

810,00
52.600,00
53.410,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

74.471,48
229.500,00
303.971,48

51.000,00
51.000,00

2.400,00
2.400,00

74.471,48
278.100,00
352.571,48

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

74.471,48
229.500,00
303.971,48

51.000,00
51.000,00

2.400,00
2.400,00

74.471,48
278.100,00
352.571,48

Totale Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori 0,00

Programma 2 Interventi per la disabilità

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
14.000,00
14.000,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

0,00
12.000,00
12.000,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
14.000,00
14.000,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

0,00
12.000,00
12.000,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
14.000,00
14.000,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

0,00
12.000,00
12.000,00

Totale Programma 2 Interventi per la disabilità 0,00

Programma 3 Interventi per gli anziani

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

792,60
0,00

792,60
100,00
100,00

0,00
0,00

792,60
100,00
892,60

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

792,60
0,00

792,60
100,00
100,00

0,00
0,00

792,60
100,00
892,60

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

792,60
0,00

792,60
100,00
100,00

0,00
0,00

792,60
100,00
892,60

Totale Programma 3 Interventi per gli anziani 0,00

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

850,00
850,00

0,00
0,00

0,00
850,00
850,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

56.718,88
119.130,00
175.648,88

12.200,00
12.399,99

1.700,00
1.700,00

56.718,88
129.630,00
186.348,87

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

48.060,00
68.300,00

116.360,00
61.691,00
61.691,00

0,00
0,00

48.060,00
129.991,00
178.051,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

104.778,88
187.430,00
292.008,88

74.741,00
74.940,99

1.700,00
1.700,00

104.778,88
260.471,00
365.249,87

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

104.778,88
187.430,00
292.008,88

74.741,00
74.940,99

1.700,00
1.700,00

104.778,88
260.471,00
365.249,87

Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
82,64
82,64

32,00
32,00

0,00
0,00

0,00
114,64
114,64

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

17.927,78
54.300,00
72.227,78

23.500,00
23.500,00

0,00
0,00

17.927,78
77.800,00
95.727,78

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

17.927,78
54.382,64
72.310,42

23.532,00
23.532,00

0,00
0,00

17.927,78
77.914,64
95.842,42

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

17.927,78
54.382,64
72.310,42

23.532,00
23.532,00

0,00
0,00

17.927,78
77.914,64
95.842,42

Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

197.970,74
485.312,64
683.083,38

149.373,00
149.572,99

6.100,00
6.100,00

197.970,74
628.585,64
826.556,37

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 0,00

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19,32
610,00
629,32

700,00
700,00

0,00
0,00

19,32
1.310,00
1.329,32

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19,32
610,00
629,32

700,00
700,00

0,00
0,00

19,32
1.310,00
1.329,32

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19,32
610,00
629,32

700,00
700,00

0,00
0,00

19,32
1.310,00
1.329,32

Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19,32
610,00
629,32

700,00
700,00

0,00
0,00

19,32
1.310,00
1.329,32

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 0,00

MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Programma 1 Fondo di riserva

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00

276.519,02
0,00
0,00

0,00
19.925,46

0,00
0,00

256.593,56

Macroaggregato 10 Altre spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00

276.519,02
0,00
0,00

0,00
19.925,46

0,00
0,00

256.593,56

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00

276.519,02
0,00
0,00

0,00
19.925,46

0,00
0,00

256.593,56

Totale Programma 1 Fondo di riserva 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00

276.519,02
0,00
0,00

0,00
19.925,46

0,00
0,00

256.593,56

TOTALE MISSIONE 20 Fondi da ripartire 0,00

MISSIONE 50 Debito pubblico

Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
40.000,00
40.000,00

0,00
0,00

2.046,56
2.046,56

0,00
37.953,44
37.953,44

Macroaggregato 3 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
40.000,00
40.000,00

0,00
0,00

2.046,56
2.046,56

0,00
37.953,44
37.953,44

Totale Titolo 4 Rimborso Prestiti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
40.000,00
40.000,00

0,00
0,00

2.046,56
2.046,56

0,00
37.953,44
37.953,44

Totale Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
40.000,00
40.000,00

0,00
0,00

2.046,56
2.046,56

0,00
37.953,44
37.953,44

TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico 0,00

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 2 Uscite per conto terzi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00
0,00

Totale Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00
0,00

Totale Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00
0,00

TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.193.490,05
3.888.210,93
5.053.115,57

754.645,40
757.108,37

1.781.474,61
1.801.400,07

1.193.490,05
2.861.381,72
4.008.823,87

TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
0,00
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,

CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Titolo

Tipologia

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

21.899,40
0,00

0,00
0,00

0,00
21.899,40

0,00

Categoria
0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

21.899,40
0,00

0,00
0,00

0,00
21.899,40

0,00

Totale Tipologia 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

21.899,40
0,00

0,00
0,00

0,00
21.899,40

0,00

TOTALE TITOLO 0,00

Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

487,10
40.000,00
40.487,10

371.788,16
371.788,16

0,00
0,00

487,10
411.788,16
412.275,26

Categoria 6 Imposta municipale propria 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

2.325,64
2.325,64

0,00
0,00

0,00
2.325,64
2.325,64

Categoria 16 Addizionale comunale IRPEF 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

83.079,15
20.000,00

103.079,15
9.500,00
9.500,00

0,00
0,00

83.079,15
29.500,00

112.579,15

Categoria 51 Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

83.566,25
60.000,00

143.566,25
383.613,80
383.613,80

0,00
0,00

83.566,25
443.613,80
527.180,05

Totale Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati 0,00

Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.869,04
197.032,83
202.901,77

0,00
0,00

13.460,70
13.460,70

5.869,04
183.572,13
189.441,07

Categoria 1 Fondi perequativi dallo Stato 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.869,04
197.032,83
202.901,77

0,00
0,00

13.460,70
13.460,70

5.869,04
183.572,13
189.441,07

Totale Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 0,00
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TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,

CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

89.435,29
257.032,83
346.468,02

383.613,80
383.613,80

13.460,70
13.460,70

89.435,29
627.185,93
716.621,12

Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 0,00

Titolo 2 Trasferimenti correnti

Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
22.397,00
22.397,00

27.776,29
31.021,47

0,00
0,00

0,00
50.173,29
53.418,47

Categoria 1 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
22.397,00
22.397,00

27.776,29
31.021,47

0,00
0,00

0,00
50.173,29
53.418,47

Totale Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
22.397,00
22.397,00

27.776,29
31.021,47

0,00
0,00

0,00
50.173,29
53.418,47

Trasferimenti correnti2TOTALE TITOLO 0,00

Titolo 3 Entrate extratributarie

Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500,00
1.500,00

0,00
230,00

0,00
0,00

0,00
1.500,00
1.730,00

Categoria 2 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

104.021,45
5.000,00

109.021,45
18.670,00
18.670,00

0,00
0,00

104.021,45
23.670,00

127.691,45

Categoria 3 Proventi derivanti dalla gestione dei beni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

104.021,45
6.500,00

110.521,45
18.670,00
18.900,00

0,00
0,00

104.021,45
25.170,00

129.421,45

Totale Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 0,00

Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

73.323,42
38.727,45

109.550,87
19.292,00
19.292,00

0,00
0,00

73.323,42
58.019,45

128.842,87

Categoria 2 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione
delle irregolarità e degli illeciti

0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

73.323,42
38.727,45

109.550,87
19.292,00
19.292,00

0,00
0,00

73.323,42
58.019,45

128.842,87

Totale Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

0,00

Tipologia 300 Interessi attivi

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

9,48
0,00
9,48

0,00
961,73

0,00
0,00

9,48
0,00

971,21

Categoria 3 Altri interessi attivi 0,00

Pagina 2



TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,

CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

9,48
0,00
9,48

0,00
961,73

0,00
0,00

9,48
0,00

971,21

Totale Tipologia 300 Interessi attivi 0,00

Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.557,33
7.000,00
8.557,33

5.380,00
5.380,00

0,00
0,00

1.557,33
12.380,00
13.937,33

Categoria 99 Altre entrate correnti n.a.c. 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.557,33
7.000,00
8.557,33

5.380,00
5.380,00

0,00
0,00

1.557,33
12.380,00
13.937,33

Totale Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

178.911,68
52.227,45

228.639,13
43.342,00
44.533,73

0,00
0,00

178.911,68
95.569,45

273.172,86

Entrate extratributarie3TOTALE TITOLO 0,00

Titolo 4 Entrate in conto capitale

Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
15.000,00
15.000,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

0,00
25.000,00
25.000,00

Categoria 1 Permessi di costruire 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
15.000,00
15.000,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

0,00
25.000,00
25.000,00

Totale Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
15.000,00
15.000,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

0,00
25.000,00
25.000,00

Entrate in conto capitale4TOTALE TITOLO 0,00

Titolo 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

Tipologia 100 Entrate per partite di giro

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00
0,00

Categoria 1 Altre ritenute 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00
0,00

Totale Tipologia 100 Entrate per partite di giro 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

0,00
0,00
0,00

Entrate per conto terzi e partite di giro9TOTALE TITOLO 0,00
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TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,

CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

268.346,97
1.846.657,28
2.112.504,15

486.631,49
469.169,00

1.513.460,70
1.513.460,70

268.346,97
819.828,07

1.068.212,45
TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

0,00

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 576.512,15 576.512,15

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 805.636,60 805.636,60

Utilizzo avanzo d'aministrazione 23.480,98 21.899,40 45.380,38

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

268.346,97
3.252.287,01
2.112.504,15

508.530,89
469.169,00

1.513.460,70
1.513.460,70

268.346,97
2.247.357,20
1.068.212,45

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
0,00
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenza 195.949,00 7.046,56 0,00 202.995,56Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 3.000,00 0,00 0,00 3.000,00Macroaggregato 10 Altre spese correnti

previsione di competenza 198.949,00 7.046,56 0,00 205.995,56Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 198.949,00 7.046,56 0,00 205.995,56Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenza 128.369,14 0,00 0,00 128.369,14Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 10.000,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 36.500,00 0,00 0,00 36.500,00Macroaggregato 10 Altre spese correnti

previsione di competenza 174.869,14 0,00 0,00 174.869,14Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 5 Altre spese in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 174.869,14 0,00 0,00 174.869,14Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenza 63.171,45 0,00 0,00 63.171,45Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 63.171,45 0,00 0,00 63.171,45Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 63.171,45 0,00 0,00 63.171,45Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenza 150,00 0,00 0,00 150,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 10.500,00 0,00 0,00 10.500,00Macroaggregato 9 Rimborsi e poste correttive delle entrate

previsione di competenza 10.650,00 0,00 0,00 10.650,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 10.650,00 0,00 0,00 10.650,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 15.800,00 0,00 0,00 15.800,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 15.800,00 0,00 0,00 15.800,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 15.800,00 0,00 0,00 15.800,00Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 39.600,00 0,00 0,00 39.600,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 10.759,20 0,00 0,00 10.759,20Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 50.359,20 0,00 0,00 50.359,20Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 50.359,20 0,00 0,00 50.359,20Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 8.400,00 0,00 0,00 8.400,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 8.400,00 0,00 0,00 8.400,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 8.400,00 0,00 0,00 8.400,00Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Macroaggregato 10 Altre spese correnti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenza 527.198,79 7.046,56 0,00 534.245,35TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 143.000,00 0,00 3.100,00 139.900,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 18.000,00 2.100,00 0,00 20.100,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 500,00 0,00 0,00 500,00Macroaggregato 10 Altre spese correnti
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  
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OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 161.500,00 2.100,00 3.100,00 160.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 161.500,00 2.100,00 3.100,00 160.500,00Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 161.500,00 2.100,00 3.100,00 160.500,00TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenza 53.630,00 0,00 0,00 53.630,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 53.630,00 0,00 0,00 53.630,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 53.630,00 0,00 0,00 53.630,00Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenza 63.300,00 0,00 0,00 63.300,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 63.300,00 0,00 0,00 63.300,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 63.300,00 0,00 0,00 63.300,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenza 116.930,00 0,00 0,00 116.930,00TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenza 6.600,00 0,00 0,00 6.600,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 6.600,00 0,00 0,00 6.600,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 6.600,00 0,00 0,00 6.600,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 34.650,00 0,00 0,00 34.650,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 34.650,00 0,00 0,00 34.650,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 34.650,00 0,00 0,00 34.650,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione
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VARIAZIONI

previsione di competenza 41.250,00 0,00 0,00 41.250,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

previsione di competenza 53.000,00 0,00 0,00 53.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 53.000,00 0,00 0,00 53.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 53.000,00 0,00 0,00 53.000,00Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 53.000,00 0,00 0,00 53.000,00TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenza 109.276,00 0,00 0,00 109.276,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 48.069,34 0,00 0,00 48.069,34Macroaggregato 7 Interessi passivi

previsione di competenza 157.345,34 0,00 0,00 157.345,34Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 157.345,34 0,00 0,00 157.345,34Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti
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previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 177.345,34 0,00 0,00 177.345,34TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

previsione di competenza 6.200,00 0,00 0,00 6.200,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 6.200,00 0,00 0,00 6.200,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 6.200,00 0,00 0,00 6.200,00Totale Programma 1 Difesa del suolo

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

previsione di competenza 43.000,00 0,00 0,00 43.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 43.000,00 0,00 0,00 43.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti
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previsione di competenza 43.000,00 0,00 0,00 43.000,00Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,00Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 89.600,00 0,00 0,00 89.600,00TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

previsione di competenza 150.000,00 0,00 0,00 150.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 43.000,00 0,00 0,00 43.000,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 193.000,00 0,00 0,00 193.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 193.000,00 0,00 0,00 193.000,00Totale Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

Programma 2 Interventi per la disabilità

previsione di competenza 14.000,00 0,00 0,00 14.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 14.000,00 0,00 0,00 14.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 14.000,00 0,00 0,00 14.000,00Totale Programma 2 Interventi per la disabilità

Programma 3 Interventi per gli anziani

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 3 Interventi per gli anziani

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 116.930,00 0,00 0,00 116.930,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 162.865,00 0,00 0,00 162.865,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 279.795,00 0,00 0,00 279.795,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 279.795,00 0,00 0,00 279.795,00Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale
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previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 55.000,00 0,00 0,00 55.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 55.000,00 0,00 0,00 55.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 55.000,00 0,00 0,00 55.000,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 541.795,00 0,00 0,00 541.795,00TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 1.200,00 0,00 0,00 1.200,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 1.200,00 0,00 0,00 1.200,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 1.200,00 0,00 0,00 1.200,00Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 1.200,00 0,00 0,00 1.200,00TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Programma 1 Fondo di riserva

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 10 Altre spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Fondo di riserva

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 20 Fondi da ripartire

MISSIONE 50 Debito pubblico

Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

previsione di competenza 40.000,00 0,00 2.046,56 37.953,44Macroaggregato 3 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

previsione di competenza 40.000,00 0,00 2.046,56 37.953,44Totale Titolo 4 Rimborso Prestiti

previsione di competenza 40.000,00 0,00 2.046,56 37.953,44Totale Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

previsione di competenza 40.000,00 0,00 2.046,56 37.953,44TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro
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previsione di competenza 1.500.000,00 0,00 1.500.000,00 0,00Macroaggregato 2 Uscite per conto terzi

previsione di competenza 1.500.000,00 0,00 1.500.000,00 0,00Totale Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro

previsione di competenza 1.500.000,00 0,00 1.500.000,00 0,00Totale Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

previsione di competenza 1.500.000,00 0,00 1.500.000,00 0,00TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

previsione di competenza 3.269.819,13 9.146,56 1.505.146,56 1.773.819,13TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,

CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  
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DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Titolo

Tipologia

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria

previsione di competenzaTotale Tipologia 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenzaTOTALE TITOLO 0,00 0,00 0,00 0,00

Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 18.900,00 0,00 0,00 18.900,00Categoria 6 Imposta municipale propria

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 16 Addizionale comunale IRPEF

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Categoria 51 Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani

previsione di competenzaTotale Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati 38.900,00 0,00 0,00 38.900,00

Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 1 Fondi perequativi dallo Stato

previsione di competenzaTotale Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenzaEntrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 38.900,00 0,00 0,00 38.900,00

Titolo 2 Trasferimenti correnti

Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

previsione di competenza 22.397,00 0,00 0,00 22.397,00Categoria 1 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali

previsione di competenzaTotale Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 22.397,00 0,00 0,00 22.397,00

previsione di competenzaTrasferimenti correnti2TOTALE TITOLO 22.397,00 0,00 0,00 22.397,00

Titolo 3 Entrate extratributarie

Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Categoria 2 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

previsione di competenza 5.000,00 4.000,00 0,00 9.000,00Categoria 3 Proventi derivanti dalla gestione dei beni

previsione di competenzaTotale Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 6.500,00 4.000,00 0,00 10.500,00
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Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti

previsione di competenza 16.000,00 0,00 0,00 16.000,00Categoria 2 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione

previsione di competenzaTotale Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

16.000,00 0,00 0,00 16.000,00

Tipologia 300 Interessi attivi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 3 Altri interessi attivi

previsione di competenzaTotale Tipologia 300 Interessi attivi 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00Categoria 99 Altre entrate correnti n.a.c.

previsione di competenzaTotale Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00

previsione di competenzaEntrate extratributarie3TOTALE TITOLO 29.500,00 4.000,00 0,00 33.500,00

Titolo 4 Entrate in conto capitale

Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 1 Permessi di costruire

previsione di competenzaTotale Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenzaEntrate in conto capitale4TOTALE TITOLO 0,00 0,00 0,00 0,00

Titolo 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

Tipologia 100 Entrate per partite di giro

previsione di competenza 1.500.000,00 0,00 1.500.000,00 0,00Categoria 1 Altre ritenute

previsione di competenzaTotale Tipologia 100 Entrate per partite di giro 1.500.000,00 0,00 1.500.000,00 0,00

previsione di competenzaEntrate per conto terzi e partite di giro9TOTALE TITOLO 1.500.000,00 0,00 1.500.000,00 0,00

previsione di competenza 1.590.797,00 4.000,00 1.500.000,00 94.797,00TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 24.990,02 24.990,02

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 100.000,00 100.000,00

Utilizzo avanzo d'aministrazione

previsione di competenza 1.715.787,02 4.000,00 1.500.000,00 219.787,02TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2019

VARIAZIONI

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenza 195.949,00 3.046,00 0,00 198.995,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 3.000,00 0,00 0,00 3.000,0010 Altre spese correntiMacroaggregato

previsione di competenza 198.949,00 3.046,00 0,00 201.995,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 198.949,00 3.046,00 0,00 201.995,00Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenza 128.407,00 0,00 0,00 128.407,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 10.000,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 44.000,00 0,00 0,00 44.000,0010 Altre spese correntiMacroaggregato

previsione di competenza 182.407,00 0,00 0,00 182.407,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,005 Altre spese in conto capitaleMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 182.407,00 0,00 0,00 182.407,00Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenza 67.345,00 0,00 0,00 67.345,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 67.345,00 0,00 0,00 67.345,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 67.345,00 0,00 0,00 67.345,00Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenza 150,00 0,00 0,00 150,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 13.500,00 0,00 0,00 13.500,009 Rimborsi e poste correttive delle entrateMacroaggregato
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previsione di competenza 13.650,00 0,00 0,00 13.650,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 13.650,00 0,00 0,00 13.650,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

previsione di competenza 17.000,00 0,00 0,00 17.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 17.000,00 0,00 0,00 17.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 17.000,00 0,00 0,00 17.000,00Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 41.500,00 0,00 0,00 41.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 10.759,20 0,00 0,00 10.759,204 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 52.259,20 0,00 0,00 52.259,20Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 52.259,20 0,00 0,00 52.259,20Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 8.500,00 0,00 0,00 8.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 8.500,00 0,00 0,00 8.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 8.500,00 0,00 0,00 8.500,00Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,0010 Altre spese correntiMacroaggregato

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 11 Altri servizi generali
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previsione di competenza 545.110,20 3.046,00 0,00 548.156,20TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 144.500,00 0,00 3.100,00 141.400,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 18.000,00 2.100,00 0,00 20.100,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 500,00 0,00 0,00 500,0010 Altre spese correntiMacroaggregato

previsione di competenza 163.000,00 2.100,00 3.100,00 162.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 163.000,00 2.100,00 3.100,00 162.000,00Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 163.000,00 2.100,00 3.100,00 162.000,00TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenza 53.630,00 0,00 0,00 53.630,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 53.630,00 0,00 0,00 53.630,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 53.630,00 0,00 0,00 53.630,00Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenza 63.300,00 0,00 0,00 63.300,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 63.300,00 0,00 0,00 63.300,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 63.300,00 0,00 0,00 63.300,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenza 116.930,00 0,00 0,00 116.930,00TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenza 6.600,00 0,00 0,00 6.600,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato
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previsione di competenza 6.600,00 0,00 0,00 6.600,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 6.600,00 0,00 0,00 6.600,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 34.650,00 0,00 0,00 34.650,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 34.650,00 0,00 0,00 34.650,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 34.650,00 0,00 0,00 34.650,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 41.250,00 0,00 0,00 41.250,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

previsione di competenza 56.500,00 0,00 0,00 56.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 56.500,00 0,00 0,00 56.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 56.500,00 0,00 0,00 56.500,00Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 56.500,00 0,00 0,00 56.500,00TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenza 117.000,00 0,00 0,00 117.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato
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previsione di competenza 48.069,34 0,00 0,00 48.069,347 Interessi passiviMacroaggregato

previsione di competenza 165.069,34 0,00 0,00 165.069,34Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 165.069,34 0,00 0,00 165.069,34Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 35.000,00 0,00 0,00 35.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 35.000,00 0,00 0,00 35.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 35.000,00 0,00 0,00 35.000,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 200.069,34 0,00 0,00 200.069,34TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

previsione di competenza 15.200,00 0,00 0,00 15.200,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 15.200,00 0,00 0,00 15.200,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 15.200,00 0,00 0,00 15.200,00Totale Programma 1 Difesa del suolo

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 3 Rifiuti
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Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

previsione di competenza 45.000,00 0,00 0,00 45.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 45.000,00 0,00 0,00 45.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 45.000,00 0,00 0,00 45.000,00Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,00Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 100.600,00 0,00 0,00 100.600,00TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

previsione di competenza 150.000,00 0,00 0,00 150.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 46.000,00 0,00 0,00 46.000,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 196.000,00 0,00 0,00 196.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 196.000,00 0,00 0,00 196.000,00Totale Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

Programma 2 Interventi per la disabilità

previsione di competenza 14.000,00 0,00 0,00 14.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 14.000,00 0,00 0,00 14.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 14.000,00 0,00 0,00 14.000,00Totale Programma 2 Interventi per la disabilità
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Programma 3 Interventi per gli anziani

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 3 Interventi per gli anziani

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 126.930,00 0,00 0,00 126.930,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 170.865,00 0,00 0,00 170.865,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 297.795,00 0,00 0,00 297.795,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 297.795,00 0,00 0,00 297.795,00Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 55.000,00 0,00 0,00 55.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 55.000,00 0,00 0,00 55.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 55.000,00 0,00 0,00 55.000,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 562.795,00 0,00 0,00 562.795,00TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 1.200,00 0,00 0,00 1.200,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 1.200,00 0,00 0,00 1.200,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 1.200,00 0,00 0,00 1.200,00Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 1.200,00 0,00 0,00 1.200,00TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Programma 1 Fondo di riserva

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,0010 Altre spese correntiMacroaggregato
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previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Fondo di riserva

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 20 Fondi da ripartire

MISSIONE 50 Debito pubblico

Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

previsione di competenza 40.000,00 0,00 2.046,00 37.954,003 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termineMacroaggregato

previsione di competenza 40.000,00 0,00 2.046,00 37.954,00Totale Titolo 4 Rimborso Prestiti

previsione di competenza 40.000,00 0,00 2.046,00 37.954,00Totale Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

previsione di competenza 40.000,00 0,00 2.046,00 37.954,00TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Uscite per conto terziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

previsione di competenza 1.847.454,54 5.146,00 5.146,00 1.847.454,54TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
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Titolo

Tipologia

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria

previsione di competenzaTotale Tipologia 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenzaTOTALE TITOLO 0,00 0,00 0,00 0,00

Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 18.954,40 0,00 0,00 18.954,40Categoria 6 Imposta municipale propria

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 16 Addizionale comunale IRPEF

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Categoria 51 Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani

previsione di competenzaTotale Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati 38.954,40 0,00 0,00 38.954,40

Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 1 Fondi perequativi dallo Stato

previsione di competenzaTotale Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenzaEntrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 38.954,40 0,00 0,00 38.954,40

Titolo 2 Trasferimenti correnti

Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

previsione di competenza 22.397,00 0,00 0,00 22.397,00Categoria 1 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali

previsione di competenzaTotale Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 22.397,00 0,00 0,00 22.397,00

previsione di competenzaTrasferimenti correnti2TOTALE TITOLO 22.397,00 0,00 0,00 22.397,00

Titolo 3 Entrate extratributarie

Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Categoria 2 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Categoria 3 Proventi derivanti dalla gestione dei beni

previsione di competenzaTotale Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 6.500,00 0,00 0,00 6.500,00

Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti
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previsione di competenza 16.000,00 0,00 0,00 16.000,00Categoria 2 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione
delle irregolarità e degli illeciti

previsione di competenzaTotale Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

16.000,00 0,00 0,00 16.000,00

Tipologia 300 Interessi attivi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 3 Altri interessi attivi

previsione di competenzaTotale Tipologia 300 Interessi attivi 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00Categoria 99 Altre entrate correnti n.a.c.

previsione di competenzaTotale Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00

previsione di competenzaEntrate extratributarie3TOTALE TITOLO 29.500,00 0,00 0,00 29.500,00

Titolo 4 Entrate in conto capitale

Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 1 Permessi di costruire

previsione di competenzaTotale Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenzaEntrate in conto capitale4TOTALE TITOLO 0,00 0,00 0,00 0,00

Titolo 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

Tipologia 100 Entrate per partite di giro

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 1 Altre ritenute

previsione di competenzaTotale Tipologia 100 Entrate per partite di giro 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenzaEntrate per conto terzi e partite di giro9TOTALE TITOLO 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenza 90.851,40 0,00 0,00 90.851,40TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo d'aministrazione

previsione di competenza 90.851,40 0,00 0,00 90.851,40TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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Maggori Entrate  

Minori Spese     

Totale delle variazioni in aumento 
delle entrate e diminuzioni delle spese

Minori Entrate     

Maggiori Spese 

Totale delle variazioni in diminuzione

delle entrate e in aumento delle spese
2.268.106,10  - 

754.645,40

 - 

1.513.460,70

 - 

1.500.000,00

 - 

 - 

9.146,56

1.509.146,56

 - 

5.146,00

 - 

5.146,00 - 

 - 

5.146,001.509.146,562.268.106,10

1.781.474,61

486.631,49 4.000,00

1.505.146,56 5.146,00

2017 2018 2019 Cassa

469.169,00

1.801.400,07

2.270.569,07

1.513.460,70

757.108,37

2.270.569,07



Allegato n. 8/1

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

Allegato  delibera di variazione del bilancio riportante i dati d'interesse del Tesoriere
data   n.protocollo 

Rif. delibera del ORGANO DELIBERANTE del  n. 

al D.Lgs 118/2011



SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 67.674,98
506.159,38

2.100,00
2.100,00

593.322,05
535.726,78
67.674,98

563.267,50
31.667,40
32.154,55

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale
5.000,00

5.000,00
5.000,00

5.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

67.674,98
511.159,38
568.267,50

31.667,40
32.154,55

7.100,00
7.100,00

67.674,98
535.726,78
593.322,05

Totale Programma 1 Organi istituzionali 0,00

Programma 2 Segereteria generale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 199.912,35
1.178.247,93

7.000,00
7.000,00

1.571.443,66
1.349.041,93

199.912,35

1.399.149,66
177.794,00
179.294,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 5.000,00

9.698,32
4.200,00
5.000,00

5.498,32
4.200,00
4.200,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

204.912,35
1.178.247,93
1.404.647,98

181.994,00
183.494,00

7.000,00
7.000,00

204.912,35
1.353.241,93
1.581.141,98

Totale Programma 2 Segereteria generale 0,00

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 47.611,21
451.940,26

12.300,00
12.300,00

507.701,65
452.340,26
47.611,21

507.301,65
12.700,00
12.700,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

47.611,21
451.940,26
507.301,65

12.700,00
12.700,00

12.300,00
12.300,00

47.611,21
452.340,26
507.701,65

Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato 0,00

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 61.431,21
228.103,80

7.905,33
7.905,33

301.131,16
220.198,47
61.431,21

309.036,49
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

61.431,21
228.103,80
309.036,49

0,00
0,00

7.905,33
7.905,33

61.431,21
220.198,47
301.131,16

Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 56.443,84
178.795,05

300,00
300,00

279.904,94
222.395,05
56.443,84

236.304,94
43.900,00
43.900,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

56.443,84
178.795,05
236.304,94

43.900,00
43.900,00

300,00
300,00

56.443,84
222.395,05
279.904,94

Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00

Programma 6 Ufficio tecnico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 66.957,83
704.436,80

61.817,00
61.817,00

763.557,73
691.119,80
66.957,83

776.874,73
48.500,00
48.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 35.983,29
20.000,00

15.000,00
15.000,00

43.428,41
5.000,00

35.983,29

58.428,41

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

102.941,12
724.436,80
835.303,14

48.500,00
48.500,00

76.817,00
76.817,00

102.941,12
696.119,80
806.986,14

Totale Programma 6 Ufficio tecnico 0,00

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 7.592,91
382.536,01

29.292,52
29.292,52

371.898,96
361.383,49

7.592,91

393.051,48
8.140,00
8.140,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.592,91
382.536,01
393.051,48

8.140,00
8.140,00

29.292,52
29.292,52

7.592,91
361.383,49
371.898,96

Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 0,00

Programma 11 Altri servizi generali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 7.171,49
398.258,20

4.000,00
4.000,00

401.429,69
394.258,20

7.171,49

405.429,69

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.171,49
398.258,20
405.429,69

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

7.171,49
394.258,20
401.429,69

Totale Programma 11 Altri servizi generali 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

555.779,11
4.053.477,43
4.659.342,87

326.901,40
328.888,55

144.714,85
144.714,85

555.779,11
4.235.663,98
4.843.516,57

TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 85.635,17
837.043,96

15.600,00
15.600,00

937.973,78
824.543,96
85.635,17

950.473,78
3.100,00
3.100,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

85.635,17
837.043,96
950.473,78

3.100,00
3.100,00

15.600,00
15.600,00

85.635,17
824.543,96
937.973,78

Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

85.635,17
837.043,96
950.473,78

3.100,00
3.100,00

15.600,00
15.600,00

85.635,17
824.543,96
937.973,78

TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 26.860,83
184.473,00

1.500,00
1.500,00

221.028,34
191.073,00
26.860,83

214.428,34
8.100,00
8.100,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

26.860,83
184.473,00
214.428,34

8.100,00
8.100,00

1.500,00
1.500,00

26.860,83
191.073,00
221.028,34

Totale Programma 1 Istruzione prescolastica 0,00

Programma 2 Altri ordini di istruzione

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 66.588,48
149.428,00

1.000,00
1.000,00

237.003,83
168.428,00
66.588,48

218.003,83
20.000,00
20.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 228.215,51
1.710.000,00

5.000,00
5.000,00

1.933.215,51
1.705.000,00

228.215,51

1.938.215,51

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

294.803,99
1.859.428,00
2.156.219,34

20.000,00
20.000,00

6.000,00
6.000,00

294.803,99
1.873.428,00
2.170.219,34

Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

321.664,82
2.043.901,00
2.370.647,68

28.100,00
28.100,00

7.500,00
7.500,00

321.664,82
2.064.501,00
2.391.247,68

TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 20.844,40
136.660,97

1.200,00
1.200,00

152.446,67
135.760,97
20.844,40

153.070,84
300,00
575,83

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.844,40
136.660,97
153.070,84

300,00
575,83

1.200,00
1.200,00

20.844,40
135.760,97
152.446,67

Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 65.200,00
442.429,86

7.543,86
7.543,86

499.274,49
437.086,00
65.200,00

504.618,35
2.200,00
2.200,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

65.200,00
442.429,86
504.618,35

2.200,00
2.200,00

7.543,86
7.543,86

65.200,00
437.086,00
499.274,49

Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

86.044,40
579.090,83
657.689,19

2.500,00
2.775,83

8.743,86
8.743,86

86.044,40
572.846,97
651.721,16

TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 42.759,16
153.493,95

1.750,00
1.750,00

216.403,15
173.643,95
42.759,16

196.253,15
21.900,00
21.900,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 48.610,00
85.000,00

35.000,00
35.000,00

98.610,00
50.000,00
48.610,00

133.610,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

91.369,16
238.493,95
329.863,15

21.900,00
21.900,00

36.750,00
36.750,00

91.369,16
223.643,95
315.013,15

Totale Programma 2 Giovani 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

91.369,16
238.493,95
329.863,15

21.900,00
21.900,00

36.750,00
36.750,00

91.369,16
223.643,95
315.013,15

TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 37.195,76
417.400,24

456.593,15
424.900,24
37.195,76

449.093,15
7.500,00
7.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

37.195,76
417.400,24
449.093,15

7.500,00
7.500,00

0,00
0,00

37.195,76
424.900,24
456.593,15

Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

37.195,76
417.400,24
449.093,15

7.500,00
7.500,00

0,00
0,00

37.195,76
424.900,24
456.593,15

TOTALE MISSIONE 7 Turismo 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 127.411,66
260.469,34

57.969,34
57.969,34

335.016,61
206.500,00
127.411,66

388.985,95
4.000,00
4.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 2.355.331,44
5.092.113,19

7.080.258,17
5.102.113,19
2.355.331,44

7.070.258,17
10.000,00
10.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.482.743,10
5.352.582,53
7.459.244,12

14.000,00
14.000,00

57.969,34
57.969,34

2.482.743,10
5.308.613,19
7.415.274,78

Totale Programma 1 Urbanistica 0,00

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 200.603,25
706.530,98

945.170,55
743.530,98
200.603,25

908.170,55
37.000,00
37.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

200.603,25
706.530,98
908.170,55

37.000,00
37.000,00

0,00
0,00

200.603,25
743.530,98
945.170,55

Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.683.346,35
6.059.113,51
8.367.414,67

51.000,00
51.000,00

57.969,34
57.969,34

2.683.346,35
6.052.144,17
8.360.445,33

TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 5.499,56
53.200,00

50,00
50,00

68.484,56
62.985,00
5.499,56

58.699,56
9.835,00
9.835,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.499,56
53.200,00
58.699,56

9.835,00
9.835,00

50,00
50,00

5.499,56
62.985,00
68.484,56

Totale Programma 1 Difesa del suolo 0,00

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 5.148,40
15.183,00

36.831,40
31.183,00
5.148,40

20.831,40
16.000,00
16.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.148,40
15.183,00
20.831,40

16.000,00
16.000,00

0,00
0,00

5.148,40
31.183,00
36.831,40

Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00

Programma 3 Rifiuti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 633.929,82
3.107.000,00

3.754.725,84
3.117.236,00

633.929,82

3.744.489,84
10.236,00
10.236,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

633.929,82
3.107.000,00
3.744.489,84

10.236,00
10.236,00

0,00
0,00

633.929,82
3.117.236,00
3.754.725,84

Totale Programma 3 Rifiuti 0,00

Programma 4 Servizio idrico integrato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti
4.400,00

2.000,00
2.000,00

2.400,00
2.400,00

4.400,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale

60.000,00
60.000,0060.000,00

60.000,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
4.400,00
4.400,00

60.000,00
60.000,00

2.000,00
2.000,00

0,00
62.400,00
62.400,00

Totale Programma 4 Servizio idrico integrato 0,00

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 75.549,20
37.000,00

175.114,93
99.000,00
75.549,20

113.114,93
62.000,00
62.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

75.549,20
37.000,00

113.114,93
62.000,00
62.000,00

0,00
0,00

75.549,20
99.000,00

175.114,93

Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 0,00

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 6.939,78
29.303,93

42.509,93
34.803,93
6.939,78

37.009,93
5.500,00
5.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

6.939,78
29.303,93
37.009,93

5.500,00
5.500,00

0,00
0,00

6.939,78
34.803,93
42.509,93

Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

727.066,76
3.246.086,93
3.978.545,66

163.571,00
163.571,00

2.050,00
2.050,00

727.066,76
3.407.607,93
4.140.066,66

TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 74.161,48
230.150,00

2.400,00
2.400,00

353.221,48
278.750,00
74.161,48

304.621,48
51.000,00
51.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

74.161,48
230.150,00
304.621,48

51.000,00
51.000,00

2.400,00
2.400,00

74.161,48
278.750,00
353.221,48

Totale Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori 0,00

Programma 2 Interventi per la disabilità

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 660,76
20.000,34

2.000,00
2.000,00

19.528,05
18.000,34

660,76

21.528,05
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

660,76
20.000,34
21.528,05

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

660,76
18.000,34
19.528,05

Totale Programma 2 Interventi per la disabilità 0,00

Programma 3 Interventi per gli anziani

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 4.230,45
5.000,00

9.374,30
5.100,00
4.230,45

9.274,30
100,00
100,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.230,45
5.000,00
9.274,30

100,00
100,00

0,00
0,00

4.230,45
5.100,00
9.374,30

Totale Programma 3 Interventi per gli anziani 0,00

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 617.343,30
796.110,11

1.700,00
1.700,00

1.495.787,38
869.151,11
617.343,30

1.422.546,39
74.741,00
74.940,99

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

617.343,30
796.110,11

1.422.546,39
74.741,00
74.940,99

1.700,00
1.700,00

617.343,30
869.151,11

1.495.787,38

Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 22.460,52
98.382,64

144.259,26
121.914,64
22.460,52

120.727,26
23.532,00
23.532,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

22.460,52
98.382,64

120.727,26
23.532,00
23.532,00

0,00
0,00

22.460,52
121.914,64
144.259,26

Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

718.856,51
1.149.643,09
1.878.697,48

149.373,00
149.572,99

6.100,00
6.100,00

718.856,51
1.292.916,09
2.022.170,47

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 1.076,40
75.117,75

76.676,23
75.817,75
1.076,40

75.976,23
700,00
700,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.076,40
75.117,75
75.976,23

700,00
700,00

0,00
0,00

1.076,40
75.817,75
76.676,23

Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.076,40
75.117,75
75.976,23

700,00
700,00

0,00
0,00

1.076,40
75.817,75
76.676,23

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Programma 1 Fondo di riserva

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti
50.000,00

19.925,46 306.593,56
50.000,00

326.519,02

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
50.000,00

326.519,02
0,00
0,00

0,00
19.925,46

0,00
50.000,00

306.593,56

Totale Programma 1 Fondo di riserva 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
50.000,00

326.519,02
0,00
0,00

0,00
19.925,46

0,00
50.000,00

306.593,56

TOTALE MISSIONE 20 Fondi da ripartire 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 50 Debito pubblico

Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 4 Rimborso Prestiti
596.644,54

2.046,56
2.046,56

594.597,98
594.597,98

596.644,54

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
596.644,54
596.644,54

0,00
0,00

2.046,56
2.046,56

0,00
594.597,98
594.597,98

Totale Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
596.644,54
596.644,54

0,00
0,00

2.046,56
2.046,56

0,00
594.597,98
594.597,98

TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 212.618,31
5.866.414,57

1.500.000,00
1.500.000,00

4.566.749,04
4.366.414,57

212.618,31

6.066.749,04

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

212.618,31
5.866.414,57
6.066.749,04

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

212.618,31
4.366.414,57
4.566.749,04

Totale Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

212.618,31
5.866.414,57
6.066.749,04

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

212.618,31
4.366.414,57
4.566.749,04

TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.520.652,75
25.212.427,80
30.707.656,46

754.645,40
757.108,37

1.781.474,61
1.801.400,07

5.520.652,75
24.185.598,59
29.663.364,76

TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.520.652,75
25.212.427,80
30.707.656,46

754.645,40
757.108,37

1.781.474,61
1.801.400,07

5.520.652,75
24.185.598,59
29.663.364,76

TOTALE GENERALE DELLE USCITE
0,00
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA

in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 576.512,15 576.512,15

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 805.636,60 805.636,60

Utilizzo avanzo d'aministrazione 23.480,98 21.899,40 45.380,38

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.039.392,38
8.753.457,38

12.882.857,88
383.613,80
383.613,80

0,00
0,00

4.039.392,38
9.137.071,18

13.266.471,68

0,00Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.869,04
197.032,83
202.901,77

0,00
0,00

13.460,70
13.460,70

5.869,04
183.572,13
189.441,07

0,00Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.045.261,42
8.950.490,21

13.085.759,65
383.613,80
383.613,80

13.460,70
13.460,70

4.045.261,42
9.320.643,31

13.455.912,75

Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 2 Trasferimenti correnti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

72.855,24
1.569.982,66
1.645.692,72

27.776,29
31.021,47

0,00
0,00

72.855,24
1.597.758,95
1.676.714,19

0,00Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

72.855,24
1.569.982,66
1.645.692,72

27.776,29
31.021,47

0,00
0,00

72.855,24
1.597.758,95
1.676.714,19

Trasferimenti correnti2TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 3 Entrate extratributarie

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

591.532,59
1.734.654,20
2.385.732,77

18.670,00
18.900,00

0,00
0,00

591.532,59
1.753.324,20
2.404.632,77

0,00Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

623.257,53
269.227,45
899.291,47

19.292,00
19.292,00

0,00
0,00

623.257,53
288.519,45
918.583,47

0,00Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

36.439,77
6.870,00

43.239,77
0,00

961,73
0,00
0,00

36.439,77
6.870,00

44.201,50

0,00Tipologia 300 Interessi attivi
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TITOLO, TIPOLOGIA

in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

42.669,47
172.600,00
217.779,37

5.380,00
5.380,00

0,00
0,00

42.669,47
177.980,00
223.159,37

0,00Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.293.899,36
2.183.351,65
3.546.043,38

43.342,00
44.533,73

0,00
0,00

1.293.899,36
2.226.693,65
3.590.577,11

Entrate extratributarie3TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 4 Entrate in conto capitale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.070,83
1.062.750,00
1.067.744,17

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

7.070,83
1.072.750,00
1.077.744,17

0,00Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.070,83
1.062.750,00
1.067.744,17

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

7.070,83
1.072.750,00
1.077.744,17

Entrate in conto capitale4TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.512,41
5.433.914,57
5.436.428,27

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

2.512,41
3.933.914,57
3.936.428,27

0,00Tipologia 100 Entrate per partite di giro

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.512,41
5.433.914,57
5.436.428,27

0,00
0,00

1.500.000,00
1.500.000,00

2.512,41
3.933.914,57
3.936.428,27

Entrate per conto terzi e partite di giro9TOTALE TITOLO 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.421.599,26
19.200.489,09
24.781.668,19

464.732,09
469.169,00

1.513.460,70
1.513.460,70

5.421.599,26
18.151.760,48
23.737.376,49

TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA
0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.421.599,26
20.606.118,82
24.781.668,19

486.631,49
469.169,00

1.513.460,70
1.513.460,70

5.421.599,26
19.579.289,61
23.737.376,49

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
0,00

Pagina 2



SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 382.331,78 7.046,56 389.378,34

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 382.331,78 7.046,56 0,00 389.378,34Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 828.979,97 828.979,97

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 828.979,97 0,00 0,00 828.979,97Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 433.603,16 433.603,16

previsione di competenza 433.603,16 0,00 0,00 433.603,16Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 219.090,00 219.090,00

previsione di competenza 219.090,00 0,00 0,00 219.090,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 113.208,16 113.208,16
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 113.208,16 0,00 0,00 113.208,16Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 478.502,91 478.502,91

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 478.502,91 0,00 0,00 478.502,91Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 261.238,87 261.238,87

previsione di competenza 261.238,87 0,00 0,00 261.238,87Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 248.356,36 248.356,36

previsione di competenza 248.356,36 0,00 0,00 248.356,36Totale Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenza 2.965.311,21 7.046,56 0,00 2.972.357,77TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 914.156,11 2.100,00 3.100,00 913.156,11

previsione di competenza 914.156,11 2.100,00 3.100,00 913.156,11Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 914.156,11 2.100,00 3.100,00 913.156,11TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 183.202,00 183.202,00

previsione di competenza 183.202,00 0,00 0,00 183.202,00Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 152.478,00 152.478,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 152.478,00 0,00 0,00 152.478,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenza 335.680,00 0,00 0,00 335.680,00TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 20.000,00 20.000,00

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 539.286,00 539.286,00

previsione di competenza 539.286,00 0,00 0,00 539.286,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 559.286,00 0,00 0,00 559.286,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 113.570,53 113.570,53

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 713.000,00 713.000,00

previsione di competenza 826.570,53 0,00 0,00 826.570,53Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 826.570,53 0,00 0,00 826.570,53TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 105.400,00 105.400,00

previsione di competenza 105.400,00 0,00 0,00 105.400,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 105.400,00 0,00 0,00 105.400,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 193.745,34 193.745,34

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 1.685.000,00 1.685.000,00

previsione di competenza 1.878.745,34 0,00 0,00 1.878.745,34Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 674.850,00 674.850,00

previsione di competenza 674.850,00 0,00 0,00 674.850,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 2.553.595,34 0,00 0,00 2.553.595,34TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 6.200,00 6.200,00

previsione di competenza 6.200,00 0,00 0,00 6.200,00Totale Programma 1 Difesa del suolo

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 25.000,00 25.000,00

previsione di competenza 25.000,00 0,00 0,00 25.000,00Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 3.087.000,00 3.087.000,00

previsione di competenza 3.087.000,00 0,00 0,00 3.087.000,00Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 4.400,00 4.400,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 45.000,00 45.000,00

previsione di competenza 45.000,00 0,00 0,00 45.000,00Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 28.094,41 28.094,41

previsione di competenza 28.094,41 0,00 0,00 28.094,41Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 3.195.694,41 0,00 0,00 3.195.694,41TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 193.650,00 193.650,00

previsione di competenza 193.650,00 0,00 0,00 193.650,00Totale Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

Programma 2 Interventi per la disabilità

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 21.030,34 21.030,34

previsione di competenza 21.030,34 0,00 0,00 21.030,34Totale Programma 2 Interventi per la disabilità

Programma 3 Interventi per gli anziani

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 5.000,00 5.000,00

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 3 Interventi per gli anziani

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 879.749,49 879.749,49

previsione di competenza 879.749,49 0,00 0,00 879.749,49Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 75.800,00 75.800,00

previsione di competenza 75.800,00 0,00 0,00 75.800,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 1.175.229,83 0,00 0,00 1.175.229,83TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 63.932,15 63.932,15

previsione di competenza 63.932,15 0,00 0,00 63.932,15Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 63.932,15 0,00 0,00 63.932,15TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Programma 1 Fondo di riserva

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 50.000,00 50.000,00

previsione di competenza 50.000,00 0,00 0,00 50.000,00Totale Programma 1 Fondo di riserva

previsione di competenza 50.000,00 0,00 0,00 50.000,00TOTALE MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 50 Debito pubblico

Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

previsione di competenzaTitolo 4 Rimborso Prestiti 618.776,38 2.046,56 616.729,82

previsione di competenza 618.776,38 0,00 2.046,56 616.729,82Totale Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

previsione di competenza 618.776,38 0,00 2.046,56 616.729,82TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 5.866.414,57 1.500.000,00 4.366.414,57

previsione di competenza 5.866.414,57 0,00 1.500.000,00 4.366.414,57Totale Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

previsione di competenza 5.866.414,57 0,00 1.500.000,00 4.366.414,57TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

previsione di competenza 19.230.046,53 9.146,56 1.505.146,56 17.734.046,53TOTALE VARIAZIONI IN USCITA

previsione di competenza 19.230.046,53 9.146,56 1.505.146,56 17.734.046,53TOTALE GENERALE DELLE USCITE

Pagina 8



ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA

in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 24.990,02 24.990,02

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 100.000,00 100.000,00

Utilizzo avanzo d'aministrazione

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

previsione di competenza 8.726.807,38 0,00 0,00 8.726.807,38Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

previsione di competenza 8.726.807,38 0,00 0,00 8.726.807,38Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO

TITOLO 2 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 1.135.116,62 0,00 0,00 1.135.116,62Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

previsione di competenza 1.135.116,62 0,00 0,00 1.135.116,62Trasferimenti correnti2TOTALE TITOLO

TITOLO 3 Entrate extratributarie

previsione di competenza 1.620.403,75 4.000,00 0,00 1.624.403,75Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

previsione di competenza 244.000,00 0,00 0,00 244.000,00Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

previsione di competenza 6.800,00 0,00 0,00 6.800,00Tipologia 300 Interessi attivi

previsione di competenza 142.600,00 0,00 0,00 142.600,00Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

previsione di competenza 2.013.803,75 4.000,00 0,00 2.017.803,75Entrate extratributarie3TOTALE TITOLO

TITOLO 4 Entrate in conto capitale
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TITOLO, TIPOLOGIA

in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 10.000,00Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 10.000,00Entrate in conto capitale4TOTALE TITOLO

TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

previsione di competenza 5.433.914,57 0,00 1.500.000,00 3.933.914,57Tipologia 100 Entrate per partite di giro

previsione di competenza 5.433.914,57 0,00 1.500.000,00 3.933.914,57Entrate per conto terzi e partite di giro9TOTALE TITOLO

previsione di competenza 17.319.642,32 4.000,00 1.500.000,00 15.823.642,32TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

previsione di competenza 17.444.632,34 4.000,00 1.500.000,00 15.948.632,34TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2019

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2019

VARIAZIONI

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 382.331,78 3.046,00 385.377,78

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 382.331,78 3.046,00 0,00 385.377,78Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 794.417,83 794.417,83

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 794.417,83 0,00 0,00 794.417,83Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 433.805,83 433.805,83

previsione di competenza 433.805,83 0,00 0,00 433.805,83Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 224.090,00 224.090,00

previsione di competenza 224.090,00 0,00 0,00 224.090,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 114.524,43 114.524,43
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2019

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2019

VARIAZIONI

previsione di competenza 114.524,43 0,00 0,00 114.524,43Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 453.202,91 453.202,91

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 453.202,91 0,00 0,00 453.202,91Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 261.338,87 261.338,87

previsione di competenza 261.338,87 0,00 0,00 261.338,87Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 248.356,36 248.356,36

previsione di competenza 248.356,36 0,00 0,00 248.356,36Totale Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenza 2.912.068,01 3.046,00 0,00 2.915.114,01TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 916.756,11 2.100,00 3.100,00 915.756,11

previsione di competenza 916.756,11 2.100,00 3.100,00 915.756,11Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 916.756,11 2.100,00 3.100,00 915.756,11TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2019

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2019

VARIAZIONI

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 183.702,00 183.702,00

previsione di competenza 183.702,00 0,00 0,00 183.702,00Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 153.878,00 153.878,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 153.878,00 0,00 0,00 153.878,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenza 337.580,00 0,00 0,00 337.580,00TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 20.000,00 20.000,00

previsione di competenza 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 508.286,00 508.286,00

previsione di competenza 508.286,00 0,00 0,00 508.286,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 528.286,00 0,00 0,00 528.286,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2019

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2019

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 116.643,32 116.643,32

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 116.643,32 0,00 0,00 116.643,32Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 116.643,32 0,00 0,00 116.643,32TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 105.400,00 105.400,00

previsione di competenza 105.400,00 0,00 0,00 105.400,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 105.400,00 0,00 0,00 105.400,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 203.469,34 203.469,34

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 8.069.000,00 8.069.000,00

previsione di competenza 8.272.469,34 0,00 0,00 8.272.469,34Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 689.850,00 689.850,00

previsione di competenza 689.850,00 0,00 0,00 689.850,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2019

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2019

VARIAZIONI

previsione di competenza 8.962.319,34 0,00 0,00 8.962.319,34TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 15.200,00 15.200,00

previsione di competenza 15.200,00 0,00 0,00 15.200,00Totale Programma 1 Difesa del suolo

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 25.000,00 25.000,00

previsione di competenza 25.000,00 0,00 0,00 25.000,00Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 3.087.000,00 3.087.000,00

previsione di competenza 3.087.000,00 0,00 0,00 3.087.000,00Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 4.400,00 4.400,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 47.000,00 47.000,00

previsione di competenza 47.000,00 0,00 0,00 47.000,00Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2019

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2019

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 26.825,58 26.825,58

previsione di competenza 26.825,58 0,00 0,00 26.825,58Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 3.205.425,58 0,00 0,00 3.205.425,58TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 196.650,00 196.650,00

previsione di competenza 196.650,00 0,00 0,00 196.650,00Totale Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

Programma 2 Interventi per la disabilità

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 21.030,34 21.030,34

previsione di competenza 21.030,34 0,00 0,00 21.030,34Totale Programma 2 Interventi per la disabilità

Programma 3 Interventi per gli anziani

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 5.000,00 5.000,00

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 3 Interventi per gli anziani

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 872.349,49 872.349,49

previsione di competenza 872.349,49 0,00 0,00 872.349,49Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 75.800,00 75.800,00

previsione di competenza 75.800,00 0,00 0,00 75.800,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2019

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2019

VARIAZIONI

previsione di competenza 1.170.829,83 0,00 0,00 1.170.829,83TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 50.565,17 50.565,17

previsione di competenza 50.565,17 0,00 0,00 50.565,17Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 50.565,17 0,00 0,00 50.565,17TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Programma 1 Fondo di riserva

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 50.000,00 50.000,00

previsione di competenza 50.000,00 0,00 0,00 50.000,00Totale Programma 1 Fondo di riserva

previsione di competenza 50.000,00 0,00 0,00 50.000,00TOTALE MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 50 Debito pubblico

Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

previsione di competenzaTitolo 4 Rimborso Prestiti 607.944,02 2.046,00 605.898,02

previsione di competenza 607.944,02 0,00 2.046,00 605.898,02Totale Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

previsione di competenza 607.944,02 0,00 2.046,00 605.898,02TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2019

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2019

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 4.366.414,57 4.366.414,57

previsione di competenza 4.366.414,57 0,00 0,00 4.366.414,57Totale Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

previsione di competenza 4.366.414,57 0,00 0,00 4.366.414,57TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

previsione di competenza 23.330.231,95 5.146,00 5.146,00 23.330.231,95TOTALE VARIAZIONI IN USCITA

previsione di competenza 23.330.231,95 5.146,00 5.146,00 23.330.231,95TOTALE GENERALE DELLE USCITE
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA

in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2019

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2019

VARIAZIONI

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo d'aministrazione

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

previsione di competenza 8.726.861,78 0,00 0,00 8.726.861,78Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

previsione di competenza 8.726.861,78 0,00 0,00 8.726.861,78Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO

TITOLO 2 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 1.104.116,62 0,00 0,00 1.104.116,62Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

previsione di competenza 1.104.116,62 0,00 0,00 1.104.116,62Trasferimenti correnti2TOTALE TITOLO

TITOLO 3 Entrate extratributarie

previsione di competenza 1.620.403,64 0,00 0,00 1.620.403,64Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

previsione di competenza 244.000,00 0,00 0,00 244.000,00Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

previsione di competenza 6.800,00 0,00 0,00 6.800,00Tipologia 300 Interessi attivi

previsione di competenza 137.600,00 0,00 0,00 137.600,00Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

previsione di competenza 2.008.803,64 0,00 0,00 2.008.803,64Entrate extratributarie3TOTALE TITOLO

TITOLO 4 Entrate in conto capitale
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TITOLO, TIPOLOGIA

in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2019

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2019

VARIAZIONI

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Entrate in conto capitale4TOTALE TITOLO

TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

previsione di competenza 3.933.914,57 0,00 0,00 3.933.914,57Tipologia 100 Entrate per partite di giro

previsione di competenza 3.933.914,57 0,00 0,00 3.933.914,57Entrate per conto terzi e partite di giro9TOTALE TITOLO

previsione di competenza 15.773.696,61 0,00 0,00 15.773.696,61TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

previsione di competenza 15.773.696,61 0,00 0,00 15.773.696,61TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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Maggori Entrate  

Minori Spese     

Totale delle variazioni in aumento 
delle entrate e diminuzioni delle spese

Minori Entrate     

Maggiori Spese 

Totale delle variazioni in diminuzione

delle entrate e in aumento delle spese
2.268.106,10  - 

754.645,40

 - 

1.513.460,70

 - 

1.500.000,00

 - 

 - 

9.146,56

1.509.146,56

 - 

5.146,00

 - 

5.146,00 - 

 - 

5.146,001.509.146,562.268.106,10

1.781.474,61

486.631,49 4.000,00

1.505.146,56 5.146,00

2017 2018 2019

TIMBRO E FIRMA DELL'ENTE
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA) 

 
 
 
Parere dell’organo di revisione sulla proposta di deliberazione al Consiglio Comunale avente 
ad oggetto: “BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019 - SALVAGUARDIA 
DEGLI EQUILIBRI (ART. 193 TUEL) E VARIAZIONE DI ASSESTAMENTO 
GENERALE (ART. 175, COMMA 8, TUEL) - APPROVAZIONE” 
 

L’organo di revisione 
 

In merito alla proposta di deliberazione al Consiglio Comunale come sopra enunciata, ricevuta a 
mezzo pec  in data 20/07/2017: 

- la proposta di deliberazione di Consiglio Comunale del 20/07/2017avente ad oggetto 
“BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019 - SALVAGUARDIA DEGLI 
EQUILIBRI (ART. 193 TUEL) E VARIAZIONE DI ASSESTAMENTO GENERALE (ART. 
175, COMMA 8, TUEL) – APPROVAZIONE”. 

 

 
 
In data 29/03/2017 con deliberazione n.13, il Consiglio Comunale ha approvato il bilancio di 
previsione 2017-2019, sul quale il Collegio dei Revisori ha espresso parere del 27/03/2017. 
 

    In data 30/03/2017 con deliberazione di G.C. n. 43, è stato approvato il PEG Armonizzato 2017/2019; 

In data 28/04/2017 con deliberazione n. 19, il Consiglio Comunale ha approvato il Rendiconto 
2016, sul quale il Collegio dei Revisori ha espresso parere in data 28/04/2017. 

Dopo l’approvazione del rendiconto, con deliberazione G.C. n. 95 del 09.06.2017, è stata 
approvata una variazione d’urgenza al bilancio di previsione finanziario 2017/2019 ai sensi dell’art. 
175, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000, da sottoporre a ratifica in prossima seduta di Consiglio comunale. 

In data 20/07/2017 il Responsabile del Settore Finanziario, Dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi, 
ha sottoposto al Collegio dei Revisori per la successiva presentazione al Consiglio Comunale, 
nella prima seduta utile, la proposta di deliberazione e la documentazione necessaria 
all’esame dell’argomento di cui all’oggetto. 

 
 

 
L’articolo 193 del D.Lgs. n. 267/2000 prevede che: 

“1. Gli enti locali rispettano durante la gestione e nelle variazioni di bilancio il pareggio 

PREMESSA 

NORMATIVA DI RIFERIMENTO 
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finanziario e tutti gli equilibri stabiliti in bilancio per la copertura delle spese correnti e per il 
finanziamento degli investimenti, secondo le norme contabili recate dal presente testo unico, 
con particolare riferimento agli equilibri di competenza e di cassa di cui all'art. 162, comma 
6. 
2. Con periodicità stabilita dal regolamento di contabilità dell'ente locale, e comunque 
almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun anno, l'organo consiliare provvede con 
delibera a dare atto del permanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di 
accertamento negativo ad adottare, contestualmente: 
a) le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati della gestione finanziaria 
facciano prevedere un disavanzo, di gestione o di amministrazione, per squilibrio della 
gestione di competenza, di cassa ovvero della gestione dei residui; 
b) i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti di cui all'art.194; 
c) le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità' accantonato nel 
risultato di amministrazione in caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui”. 
L’art.175 comma 8 del D.Lgs.267/2000 prevede che “mediante la variazione di assestamento 
generale, deliberata dall’Organo Consiliare dell’Ente entro il 31/7 di ciascun anno, si attua la 
verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il Fondo di Riserva ed il 
Fondo di cassa al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio”. 

Rilevato che il regolamento di contabilità dell’ente non ha previsto una diversa periodicità per 
la salvaguardia degli equilibri di bilancio rispetto al termine del 31 luglio. 

Al fine di monitorare l’andamento completo della gestione mantenendo l’equilibrio 
economico finanziario, gli enti locali devono attestare: 

▪ il rispetto del principio del pareggio di bilancio; 

▪ il rispetto di tutti gli equilibri cui il bilancio è sottoposto; 

▪ la coerenza della gestione con gli obiettivi di finanza pubblica; 

▪ la congruità della quantificazione del fondo crediti di dubbia esigibilità rispetto sia alla 
normativa vigente sia all’andamento delle entrate soggette a svalutazione; 

▪ la congruità del fondo rischi passività potenziali e dell’accantonamento per perdite di 
organismi partecipati. 

Nel caso di accertamento negativo, gli enti devono adottare contestualmente: 

▪ le misure necessarie al ripristino del pareggio, qualora i dati della gestione finanziaria 
facciano prevedere un disavanzo, di gestione o di amministrazione, per squilibrio della 
gestione di competenza, della gestione dei residui ed anche, in virtù del nuovo bilancio 
armonizzato, della gestione di cassa; 

▪ i provvedimenti di ripiano di eventuali debiti fuori bilancio di cui all’art. 194 del 
D.Lgs. n. 267/2000; 

▪ l’adeguamento del fondo crediti di dubbia esigibilità accantonato nel risultato di 
amministrazione, nel caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui, o 
iscritto nel bilancio di previsione, in relazione a eventuali variazioni di bilancio che si 
rendessero necessarie; 

▪ le misure per integrare il fondo rischi passività potenziali e l’accantonamento per 
perdite di organismi partecipati. 
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L'operazione di ricognizione sottoposta all'analisi del Consiglio Comunale ha pertanto una 
triplice finalità: 

▪ verificare, prendendo in considerazione ogni aspetto della gestione finanziaria, il 
permanere degli equilibri generali di bilancio; 

▪ intervenire, qualora gli equilibri di bilancio siano intaccati, deliberando le misure 
idonee a ripristinare la situazione di pareggio; 

▪ monitorare, tramite l'analisi della situazione contabile attuale, lo stato di attuazione 
dei programmi generali intrapresi dall'Ente. 

 
 

 
Il Collegio dei Revisori procede all’esame della documentazione pervenuta relativa alla 
salvaguardia degli equilibri di bilancio, effettuata dall’Ente, come indicato anche dal principio 
della programmazione allegato 4/1 al D.Lgs.118/2011, punto 4.2, lettera g). 

 
Il Responsabile finanziario, con pec  del 19/07/2017, ha richiesto ai Responsabili di tutti i 
settori, di: 
- segnalare l’eventuale presenza di debiti fuori bilancio per i quali dovranno essere adottati i 

provvedimenti necessari all’eventuale riconoscimento di legittimità ed alla copertura delle 
relative spese; 

I  Responsabili dei Servizi del Settore  II, III, IV,V, VI e VII hanno attestato l’inesistenza di 
eventuali debiti fuori bilancio; il Responsabile del Settore I ha attestato per il settore di 
propria competenza la presenza di debiti fuori bilancio da riconoscere alla data del 
21/07/2017: 

- per euro 25.915,81 a seguito della sentenza del Tribunale di Bari, sez. stralcio di 
Rutigliano, n.4610/2016, contro P.A. e N.F. 

- per euro 45.077,90 a seguito della Sentenza del Tribunale di Bari , sez. stralcio di 
Rutigliano, n.112/2017, contro Agriconea Srl. 

Non risulta: 
▪ l’esistenza di dati, fatti o situazioni che possano far prevedere l’ipotesi di un 

disavanzo, di gestione o di amministrazione, per squilibrio della gestione di 
competenza, di cassa ovvero della gestione dei residui. 

Risulta, invece: 
▪ la necessità di apportare variazioni al bilancio di previsione, relative ai servizi 

istituzionali, al fine di garantire la loro regolare gestione nonché per l’opportuna 
copertura finanziaria dei debiti fuori bilancio come da attestazione del Responsabile 
del I Settore. 

Il Collegio dei Revisori, prende atto che non sussiste la necessità di operare interventi 
correttivi al fine della salvaguardia degli equilibri di bilancio, in quanto gli equilibri del 
bilancio sono garantiti dall’andamento generale dell’entrata e della spesa nella gestione di 
competenza e nella gestione in conto residui. 

La gestione di competenza, relativamente alla parte corrente, evidenzia una situazione di 
equilibrio economico finanziario. 

La gestione in conto residui evidenzia un generale equilibrio.  

ANALISI DELLA DOCUMENTAZIONE 
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Il Collegio dei Revisori ritiene opportuno, in questa sede, di dover suggerire di monitorare 
costantemente l’attività di recupero dei residui attivi mantenuti con particolare riguardo alle 
annualità più remote ed inviare al Collegio dei Revisori  un resoconto motivato  dell’attività 
svolta con periodicità almeno semestrale durante l’anno2017. 
La gestione di cassa evidenzia una situazione di equilibrio : 

- gli incassi previsti entro la fine dell’esercizio consentono di far fronte ai pagamenti delle 
obbligazioni contratte nei termini previsti dal D.Lgs. n. 231/2002, garantendo altresì un 
fondo cassa finale positivo; 

- risulta stanziato e disponibile il fondo di riserva di cassa . 

In merito alla congruità degli accantonamenti del fondo crediti di dubbia esigibilità nel 
bilancio di previsione e nell’avanzo di amministrazione, l’accantonamento risulta congruo in 
base alla verifica dell’andamento delle entrate come da principio contabile 4/2. 

Dall’esame dei prospetti riportanti le variazioni di bilancio proposte al Consiglio Comunale, 
prospetto allegato, il Collegio dei Revisori attesta che tali variazioni sono: 

- attendibili sulla base delle esigibilità delle entrate previste; 

- congrue sulla base delle spese da impegnare e della loro esigibilità; 

- coerenti in relazione al D.U.P. e agli obiettivi di Finanza pubblica. 
 

Il Collegio dei revisori ha verificato, pertanto, che a seguito delle variazioni apportate in bilancio 
con l’assestamento, gli equilibri richiesti dal comma 6 dell’art.162 del D.Lgs. n. 267/2000 sono 
così assicurati: 
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EQUILIBRIO 

ECONOMICO-FINANZIARIO 

 COMPETENZA 
ANNO DI 

RIFERIMENTO 
DEL BILANCIO 

2017 

 
COMPETENZA 

ANNO  2018 

 
COMPETENZA 

ANNO  2019 

 
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 

 
2.975.392,08 

   

A) Fondo pluriennale vincolato per spesecorrenti 

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente 
 

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 -3.00 
di cui per estinzione anticipata di prestiti 

 
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente 
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazionipubbliche 

 

D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti 
di cui: 

- fondo pluriennalevincolato 
- fondo svalutazionecrediti 

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in contocapitale 

F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti 
obbligazionari 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 
di cui Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013 e successive 

modifiche e rifinanziamenti) 

G) Somma finale(G=A-AA+B+C-D-E-F) 

(+)  576.512,15 24.990,02 0,00 

(-) 0,00 0,00 0,00 

(+) 13.255.595,91 11.907.727,75 11.867.782,04 

 0,00 0,00 0,00 

 

(+) 0,00 0,00 0,00 

 
(-) 

 
13.253.440,46 

 
11.305.737,95 

 
11.251.634,02 

 24.990,02 0,00 0,00 

 46.101,30 55.980,15 65.859,00 

(-) 0,00 0,00 0,00 

(-) 594.597,98 616.729,82 605.898,02 

 0,00 0,00 0,00 

 0,00 0,00 0,00 

 -15.930,38 10.250,00 10.250,00 

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO EFFETTO 
SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI 

 
H)Utilizzo risultato  di amministrazione presunto per spese correnti(**) 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 
 

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a 
specifiche disposizioni di legge o  dei principi contabili 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 
 

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base 
a specifiche disposizioni di legge o dei principicontabili 

 
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata 
dei prestiti 

 
 

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***) 
O=G+H+I-L+M 

 
(+) 

  
41.180,38 

  

 0,00   

 
(+) 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00 

 0,00 0,00 0,00 

 
(-) 

 
25.250,00 

 
10.250,00 

 
10.250,00 

 
(+) 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00 

  
0,00 

 
0,00 

 
0,00 
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EQUILIBRIO 

ECONOMICO-FINANZIARIO 

 COMPETENZA 
ANNO DI 

RIFERIMENTO 
DEL BILANCIO 

2017 

 
COMPETENZA 

ANNO  2018 

 
COMPETENZA 

ANNO  2019 

 
P)Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese di 
investimento(**) 

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in contocapitale 

 
R) Entrate Titoli4.00-5.00-6.00 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 
 

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente 
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche 

 
 

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche 
disposizioni di legge o  dei principi contabili 

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine 

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività 
finanziaria 

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a 
specifiche disposizioni di legge o dei principicontabili 

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata 
dei prestiti 

 
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in contocapitale 

di cui fondo pluriennale vincolato 
 

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attivitàfinanziarie 

 
E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale 

 
(+) 

  
4.200,00 

  

(+) 805.636,60 100.000,00 0,00 

(+) 13.101.017,19 3.073.000,00 8.674.000,00 

 0,00 0,00 0,00 

(-) 
 

0,00 
 

0,00 
 

0,00 

 
(-) 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00 

(-) 0,00 0,00 0,00 
(-) 0,00 0,00 0,00 

(-) 595.000,00 615.000,00 605.000,00 

 
(+) 

 
25.250,00 

 
10.250,00 

 
10.250,00 

(-) 0,00 0,00 0,00 

(-) 13.341.103,79 2.568.250,00 8.079.250,00 

 100.000,00 0,00 0,00 

 
(-) 

0,00 0,00 0,00 

 
(+) 

0,00 0,00 0,00 

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE 
Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E 

   
0,00 

 
0,00 

 
0,00 

S) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni di crediti di breve termine (+)  0,00 0,00 0,00 

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00 

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività 
finanziaria (+) 595.000,00 615.000,00 605.000,00 

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni di crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00 

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00 

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie (-) 595.000,00 615.000,00 605.000,00 

EQUILIBRIO FINALE 
 

W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y 

   

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 
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Il Collegio dei Revisori, prende atto altresì,  che con le variazioni proposte è assicurato rispetto dei 
vincoli di finanza pubblica,  di cui all’articolo 1, commi 707-734 della legge n. 208/2015 (pareggio 
di bilancio), come risulta dal prospetto allegato n.7, che di seguito si riporta: 
 

 
 

 
EQUILIBRIO DI BILANCIO DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012 

COMPETENZA  
ANNO RIFERIMENTO 

DEL BILANCIO  
ANNO 2017 

COMPETENZA 
ANNO 2018 

COMPETENZA 
ANNO 2019 

A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (dal 2020 quota finanziata da entrate 
finali) 

 
(+) 

 
576.512,15 

 
24.990,02 

 
0,00 

A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale al netto delle quote finanziate da debito 
(dal 2020 quota finanziata da entrate finali) (+) 805.636,60 100.000,00 0,00 

A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da 
entrate finali) 

 
(+) 

0,00 0,00 0,00 

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3) (+) 1.382.148,75 124.990,02 0,00 

B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (-) 9.320.643,31 8.726.807,38 8.726.861,78 

C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza pubblica (+) 1.708.258,95 1.163.116,62 1.132.116,62 

D) Titolo 3 - Entrate extratributarie (+) 2.226.693,65 2.017.803,75 2.008.803,64 

E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+) 11.911.017,19 1.843.000,00 7.464.000,00 

F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) 595.000,00 615.000,00 605.000,00 

G)  SPAZI FINANZIARI ACQUISITI (1) (+) 0,00 0,00 0,00 

H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 13.228.450,44 11.305.737,95 11.251.634,02 

H2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) (+) 24.990,02 0,00 0,00 

H3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (2) (-) 46.101,30 55.980,15 65.859,00 

H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 0,00 0,00 0,00 

I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (3) (-) 0,00 0,00 0,00 

H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-H3-H4-H5) (-) 13.207.339,16 11.249.757,80 11.185.775,02 

I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 13.241.103,79 2.568.250,00 8.079.250,00 

I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal 2020 quota 
finanziata da entrate finali) 

(+) 100.000,00 0,00 0,00 

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale (2) (-) 0,00 0,00 0,00 

I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (3) (-) 0,00 0,00 0,00 

I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (I=I1+I2-I3-I4) (-) 13.341.103,79 2.568.250,00 8.079.250,00 

L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 595.000,00 615.000,00 605.000,00 

L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) (+) 0,00 0,00 0,00 

 
L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1 + (-) 595.000,00 615.000,00 605.000,00 

M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI(1) (-) 0,00 0,00 0,00 

(N) EQUILIBRIO DI BILANCIO AI SENSI DELL'ARTICOLO 9 DELLA LEGGE N. 
243/2012 (4) 

(N=A+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M) 

 318,90 57.709,97 66.757,02 
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Tutto ciò premesso, il Collegio dei Revisori 

tenuto conto: 

▪ dei pareri di regolarità tecnica e contabile espressi in data 20/07/2017 dal Responsabile 
del Servizio Finanziario, Dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi; 

verificato: 

▪ il permanere degli equilibri di bilancio, sia in conto competenza che in conto residui 
con le raccomandazioni espresse; 

▪ l’inesistenza di ulteriori debiti fuori bilancio, non riconosciuti o non finanziati alla data 
odierna; 

▪ il rispetto dei vincoli di finanza pubblica per gli anni 2017/2019; 

 

esprime parere favorevole alla proposta di deliberazione di C.C. avente ad 
oggetto:“BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019 - SALVAGUARDIA DEGLI 
EQUILIBRI (ART. 193 TUEL) E VARIAZIONE DI ASSESTAMENTO GENERALE (ART. 175, 
COMMA 8, TUEL) - APPROVAZIONE”, unitamente  ai documenti allegati. 

 
Castellana Grotte, lì 24 luglio 2017 

IL COLLEGIO DEI REVISORI 

Dott. D’ALESSANDRO Raffaele 

(file firmato digitalmente) 

Dott.ssa VINCI Arcangela 

(file firmato digitalmente) 

Dott. PELOSO Giuseppe 

(file firmato digitalmente) 

 

 

 

CONCLUSIONE 
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